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    : السؤال الأول :أكتب بين القوسين الاسم أو المصطمح العممي الذي تدل عميو كل من العبارات التالية
                             (  نظرية رابطة التكافؤ)                             نظرية تفترض أف الإلكترونات تشغؿ الأفلبؾ الذرية في الجزيئات . -1
                             (      الفمك الجزيئي )                                     أفلبؾ ذرية ويغطي النواة المترابطة . ترابطي مكوف مف فمؾ -2
                                                         (  ينظرية الفمك الجزيئ)                                          نظرية تفترض تكوف فمؾ جزيئي مف الأفلبؾ الذرية .  -3
                            (      الفمك الذري     )                                   منطقة الفراغ المحيطة بنواة الذرة والتي توجد فييا الإلكتروف . -4
                             (     التداخل المحوري)                                                               تداخؿ فمكيف ذرييف رأسًا لرأس . -5
                             (     الرابطة سيجما  )                                     رابطة تساىمية تنتج عف تداخؿ فمكي ذرتيف رأسًا لرأس     -6
 (   الأفلاك الميجنة  )                                                     أفلبؾ تتكوف نتيجة دمج عدة أفلبؾ ذرية . -7
 (    sp3لتكويف أربعة أفلبؾ ميجنة . )     2pمع ثلبثة أفلبؾ  2sنوع مف أنواع التيجيف يتـ فيو اندماج فمؾ واحد  -8
 (     الغازات النبيمة   )                                              عناصر تفقد قدرتيا عمى التفاعؿ وتكويف روابط. -9

   .يمتاز بخواص وسطية بيف الأفلبـ المندمجة ( ليتكوف فمؾ جديد يسمى فمؾ ميجفs,pاندماج فمكيف مختمفيف عادة) -11
                                                    (        التيجين نظرية )                                                                                                   

  (          المذيب )                                                                   الوسط المذيب في المحموؿ.   -11
 (        الراسب)          الصمب المتكوف المموف الذي ينتج عف تفاعؿ الترسيب .                                   -12
 (تفاعل الترسيب    أحد مشاىدات حدوث تفاعؿ كيميائي وينتج عنو مادة صمبة ممونة .                          )     -13
                            (         الإماىةعممية تحيط فييا جزيئات المذيب بكاتيونات وأنيونات المذاب .                              )        -14
   (          المذاب)                                                                      الدقائؽ المذابة في المحموؿ. -15
   (          الإذابة    )              عممية تحدث عندما يذوب المذاب وتتـ إماىة الكاتيونات والأنيونات في المذيب.   -16
                             ( المركبات الإلكتروليتية)    التي توصؿ التيار الكيربائي في المحموؿ المائي أو في الحالة المنصيرة.      كباتالمر   -17
     (المركبات غير الإلكتروليتية)  التي لا توصؿ التيار الكيربائي سواء في المحموؿ المائي أو في الحالة المنصيرة. المركبات -18
                             (     قةالمواد المعم   )    خاليط إذا تركت لفترة زمنية قصيرة تترسب جسيمات المادة المكونة منيا في قاع الإناء.م  -19
مخاليط تحتوي عمى جسيمات ، ويتراوح قطر كؿ جسيـ منيا بيف قطر جسيـ المحموؿ الحقيقي وقطر جسيـ المعمؽ أي بيف  -21

1nm  1000وnm.                                                                     (      الغرويات       ) 
                                                               (      ظاىرة تندال   )              ظاىرة تشتيت جسيمات الغرويات والمعمقات الضوء المرئي في كؿ الاتجاىات . -21
                             (     الحركة البراونية)            حركة دائمة وغير منتظمة وبشكؿ متعرج لمجسيمات الغروية في المحموؿ الغروي.  -22
  (الغرويات المحبة لمماء) نوع مف الغرويات يحتوي عمى جزيئات كبيرة مثؿ البروتيف.                                -23
 (             الغرويات الكارىة لمماءرويات غير ثابتة وتستطيع جزيئاتيا أف تتجمع وتتكتؿ معًا .                    )نوع مف الغ -24
 قوانيف يمكف مف خلبليا توقع حصوؿ راسب وبالتالي معرفة المركب الذي يكتب في المعادلة الكيميائية عمى  -25

                             (     قواعد الذوبانية    )                                    صمب. شكؿ                                           
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  ( المعادلة الأيونية لتفاعل الترسيب) ية الإذابة وقواعد الذوبانية. معادلة لكتابتيا يجب معرفة صيغ المتفاعلبت والنواتج وعمم -26
 (   المعادلة الأيونية النيائيةركت في التفاعؿ .                              )معادلة أيونية تشير إلى الجزيئات التي شا -27
                             ( المحمول المشبع.) المحموؿ الذي يحتوي عمى أكبر كمية مف المذاب في كمية معينة مف المذيب عند درجة حرارة ثابتة -28
  ( ذوبانية مادة ما )  يب عند درجة حراة معينة لتكوف محمولًا مشبعًا.     كتمة المادة التي تذوب في كمية معينة مف المذ -29
 (     الامتزاج الكمي   )                                      ذوباف السوائؿ في بعضيا البعض .                       -31
 (               عديمة الامتزاج )                                   سوائؿ لا يذوب بعضيا في الآخر .                           -31

                             (        الطحن      ) الطريقة الفضمى لإذابة مذاب موجود عمى شكؿ أحجار صغيرة أو كبيرة.                       -32
  ( المحمول غير المشبع )                            المحموؿ الذي لا يزاؿ يستطيع إذابة مذاب .                     -33
 (     المحمول المشبع  )   تحريؾ قسـ مف المذاب غير ذائب . المحموؿ الذي أضيؼ إليو مذاب ما وحرؾ وبقي بعد ال -34
 (       قانون ىنري    ذوبانية الغاز في سائؿ تتناسب تناسبًا طرديًا مع ضغط الغاز الموجود فوؽ السائؿ .          )  -35
                             .                                                                                                        بيا نظريًا عند درجة حرارة معينةالمحموؿ الذي يحتوي عمى كمية مف المذاب زائدة عف الكمية المسموح  -36

 (  المحمول فوق المشبع)                                                                          )                     
 (   المحمول فوق المشبعالمحموؿ الذي يكوف تركيز المذاب فيو أكبر مما يجب أف يكوف عميو عند التشبع .           )  -37
                             ( النسبة المئوية الكتمية)                                   جراـ مف المحموؿ .  100( الموجودة في gكمية المذاب ) -38
  المئوية الحجمية( النسبة)                          تركيز المادة المذابة بالنسبة المئوية لحجميا في المحموؿ .         -39
              (       المحاليل    )                                         مخاليط متجانسة وثابتة .                             -41
                             (    تركيز المحمول   ) مقياس لكمية المذاب في كمية معينة مف المذيب.                                             -41
  (   المحمول المخفف )                                            محموؿ يحتوي عمى تركيز منخفض مف المذاب .   -42
 (     المحمول المركز محموؿ يحتوي عمى تركيز مرتفع مف المذاب .                                               )   -43
 (         المولارية     )         مف المحموؿ.                                              1Lعدد مولات المذاب في  -44
    (      المولالية     )                                                    مف المذيب . 1kgعدد مولات المذاب في  -45
 (  الكسر المولي) نسبة عدد مولات المذاب أو المذيب في المحموؿ إلى عدد المولات الكمي لكؿ مف المذيب والمذاب. -46
                           ( الكسر المولي لممذاب) ة عدد مولات المذاب في المحموؿ إلى عدد المولات الكمي في المحموؿ.                     نسب -47
  (يبالكسر المولي لممذ)  نسبة عدد مولات المذيب في المحموؿ إلى عدد المولات الكمي في المحموؿ.                    -48
 (    المحمول القياسيتركيزه بدقة .                                                                   )  محموؿ معموـ  -49
 ( المولاري المحمول نصف)                        مف المذاب .      mol (0.5)المحموؿ الذي يحوى المتر منو عمى   -51
 (ليالمولا  المحمول نصف)      مف المذاب . mol (0.5)و عمى  ( كيمو جراـ مف المذيب من1المحموؿ الذي يحوى )  -51
 (  الخواص المجمعة  )                                   تغيير الخواص الفيزيائية عند إضافة مذاب إلى مذيب .    -52
 (                                 اص المجمعةالخو   )         غمياف وانخفاض درجة التجمد .  الضغط البخاري وارتفاع درجة الانخفاض التغير في  -53
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  (   الضغط البخاري  )   ضغط البخار عمى السائؿ عند حدوث حالة اتزاف بيف السائؿ وبخاره عند درجة حرارة معينة.  -54
 (  لاليثابت الغميان المو  )    ذاب جزيئي وغير متطاير.         التغير في درجة غمياف محموؿ تركيزه المولالي واحد لم -55
          (             المولالي ثابت التجمد)      مذاب جزيئي وغير متطاير.        التغير في درجة تجمد محموؿ تركيزه المولالي واحد ل -56
 (    الكيمياء الحرارية  )   ترافؽ التفاعلبت الكيميائية. يتـ بدارسة التغيرات الحرارية التيي ، فرع مف الكيمياء الفيزيائية -57
 (        النظام      )                                    .جزء معيف مف المحيط الفيزيائي الذى ىو موضوع الدراسة -58
 (        المحيط      )                              .                      ما تبقى مف الفضاء  الذى يحيط بالنظاـ -59
 (   الحرارةخارجو بسبب وجود اختلبؼ في درجة الحرارة بيف النظاـ ومحيطو .)    الطاقة التي تتدفؽ داخؿ النظاـ أو -61
 (                                التفاعل الطارد لمحرارة )                  .                   تفاعؿ ينتج طاقة حرارية يمتصيا المحيط خارج النظاـ -61
                   ( لمحرارة التفاعل الماص )                             .   نظاـ مف محيطوطاقة حرارية يمتصيا ال تفاعؿ يحتاج الى -62
تفاعؿ تتعادؿ فيو كمية الحرارة اللبزمة لتفكيؾ الروابط في جزئيات المتفاعلبت مع تمؾ اللبزمة لتكويف الروابط في  -63

 (   التفاعل اللاحراري)                                      النواتج.                                                   
كمية الحرارة التي تنطمؽ او تمتص عندما يتفاعؿ عدد مف المولات لممواد المتفاعمة بعضيا مع بعض خلبؿ تفاعؿ  -64

 (                       حرارة التفاعل  )                                                          .             كيميائي لتتكوف مواد ناتجة
                              (                 حرارة التكوين  الأولية.) المحتوى الحرارى المصاحب لتكويف موؿ واحد مف المركب انطلبقا مف عناصره فيالتغيير  -65
 ( H∆التغير في الإنثالبي)     ابت .           كيميائي تحت ضغط ثكمية الحرارة الممتصة أو المنطمقة خلبؿ تفاعؿ  -66
كمية الحرارة المنطمقة عند احتراؽ موؿ واحد مف المادة )عنصرية او مركبة ( احتراقا تاما في وفرة مف الاكسجيف او  -67

                                     (  سيةحرارة الاحتراق القيا)                                   .   1atmوتحت ضغط يعادؿ   250C اليواء الجوي  عند
تفاعؿ كيميائي ىو قيمة ثابتة حيف يكوف الضغط ودرجة الحرارة ثابتيف  سواء تـ  ىذا التفاعؿ في      التغير في الإنثالبي لأى -68

                                                                    (                        قانون ىس)     .  خطوة واحدة او خطوات عدة ، عمى اف تكوف المواد المتفاعمة والمواد الناتجة نفسيا في كؿ حالة
عندما نجمع المعادلات الكيميائية الحرارية لتفاعؿ ما لنحصؿ عمى المعادلة النيائية ،فإننا نقوـ ايضا بجمع الحرارة  -69

   ( قانون ىس لمجمع الحراري)                                نيائية  .الناتجة عف كؿ تفاعؿ لنحصؿ عمى حرارة التفاعؿ ال
 (     AgI يوديد الفضة)                                    بمورات بدء التبمور في صناعة الأمطار الاصطناعية . -71
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 : املأ الفراغات في الجمل التالية بما يناسبيا   : السؤال الثاني
 ....اٌّز٠ت  ......زشاثطخ نهًذبنٛم رؼزًذ ػهٗ رشكٛض َغجخ ػذد جغًٛبد انًزاة انٗ ػذد جغًٛبدانخٕاص انً -1
 ..... التناظرويكوف محور التداخؿ ىو محور ... ... ىي كؿ رابطة تساىمية أحادية في الكيمياء سيجما....الرابطة  -2
 ...2روابط باي يساوي ..... وعدد ال9يساوي .. CH2=CH-CH=CH2فٙ انًشكت  σ عدد الروابط سيجما -3
 .ذوبا نية الغاز ....زادت عمى سطح المحموؿ ... الجزيئيكمما زاد الضغط  -4
 الثنائية أو الثلبثية.في الجزيئات التي تحتوي عمى الرابطة التساىمية π ..… باي .....تتواجد الرابطة  -5
 ... ليس ليا مكاف محدد.  الموجية حركتو لا يمكف تحديد مكاف الإلكتروف وسرعتو بدقة تامة في الوقت نفسو لأف ... -6

 ....3يساوي ..π ... وعدد الروابط باي..12يساوي .في المركب            σ عدد الروابط سيجما
 .... σ سيجما ........ ورابطة مف النوع .πباييحتوي جزيء النيتروجيف عمى رابطتيف مف النوع .... -7
 ..... الإضافة تتفاعؿ بػػػ ....π الجزيئات التي تحتوي عمى الرابطة باي  -8
ؽ المشبع ببخار الماء ببمورات تحتوى عمى كتؿ مف اليواء فو  التيلإنتاج الامطار الاصطناعية المخمقة تبذر السحب  -9

 .... AgI يوديد الفضة التبمور مف ... ءبد
 ...... 2 ...حسب نظرية رابطة التكافؤ فإف ذرة الكربوف تكوف عددًا مف الروابط التساىمية يساوي . -11
 ...... متوازيينيكوف محوري الفمكيف المتداخميف .....  عندما πتنتج الرابطة التساىمية مف النوع باي  -11
 ...... الجيلاتين )صمب(......  في محموؿ حموى الجيلبتيف يكوف الصنؼ المنتشر ىو -12
3...... ونوع التيجيف  أربعة .. يساوي 4CHفي الميثاف  عدد الأفلبؾ الميجنة -13

ps.....               
 .. عمى نوع الأفلبؾ التي اندمجت لتنتج الأفلبؾ الميجنة ... التيجين.. يعتمد .. -14
   g .. 60...%( كزهٛب رغبٖٔ 12يٍ يذهٕل رشكٛضِ )  (g 500)انلاصو نهذظٕل ػهٗ  (HNO3)كزهخ دًغ انُٛزشٚك  -01

 ..... o120...في جزيء الإيثيف تساوي . H-C-Hتشير النتائج التجريبية المخبرية إلى أف زوايا الروابط  -16
 ....... المحوريجزيء الأمونيا عمى تداخؿ مف النوع ..... يحتوي  -17
 في الييدروجيف. 1sلذرة الكربوف والفمؾ  sp2 بيف فمؾ....  محوري يحدث تداخؿ ...  C2H4جزيء غاز الإيثيففي  -18
 ..مستوي مثمثي. وشكمو في الفراغ ...2..يساوي  2C=CH2H عدد الأفلبؾ غير الميجنة المتداخمة في جزيء الإيثيف  -19
يٍ انًبء انًمطش إنٗ يذهٕل  (100mL)ٔػُذ إػبفخ  (M 0.3)ثزشكٛض  (200mL)يذهٕل نذًغ انُٛزشٚك دجًّ  -21

 .......... M ..... 0.2انذًغ انغبثك فبٌ رشكٛضِ ٚظجخ
 ....... spونوع التيجيف فيو ...  .....o180... والزاوية فيو .......خطي ...ثايف في الفراغ .شكؿ جزئ الإي -21
 .... o120 ...... والزاوية فيو . 2sp كؿ ذرة كربوف في البنزيف تقوـ بعمؿ تيجيف مف النوع .... -22
 ... الزوايا بين الروابط...... و . طول الرابطة بينيا ..كؿ ذرات الكربوف الستة في البنزيف متكافئة مف حيث . -23
... بيف أحادية.. بيف ذرتي الكربوف ، ورابطة تساىمية ...ثلاثيةرابطة تساىمية ... عمى C2H2يحتوي جزيء الإيثايف -24

 ذرة الكربوف والييدروجيف.
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. يصاحبو سحابة مف تداخؿ ...مستوي حمقي سداسي..في جزيء البنزيف تكوف ذرات الكربوف الست في شكؿ . -25
 .... πباي...الكترونات الرابطة ..

يٍ انًبء فبٌ انُغجخ انًئٕٚخ انكزهٛخ نكهٕسٚذ انظٕدٕٚو فٙ  g  90 )انظٕدٕٚو فٙ   ) يٍ كهٕسٚذ g  10 )ػُذ إراثخ ) -32

 ......  %10 .......انًذهٕل رغبٖٔ    

 .... o104.5 ..... والزاوية فيو تساوي... متساوية ...قطبية الروابط في جزيء الماء . -27
 الضغط البخاري. ..انخفاض درجة غمياف الماء و.. ..اعارتفبيف جزيئات الماء يؤدي إلى .. وجود الرابطة الييدروجينية -28
 ... ذوبانية الغازات في الماء كمما زادت درجة الحرارة . تقل)تنخفض(...  -29
المنطمقة  الحرارة  فإف كمية ،kJ / mol -1560 ( تساوي  C2H6= 30إذا كانت حرارة الاحتراؽ القياسية لغاز الإيثاف)  -31

 .  ...kJ ...-780 ف تساويمف غاز الإيثا g 15عند احتراؽ 

 ........... 1لممذيب والمذاب يساوي ........  مجموع الكسر المولي -31
 الجبس ................ تسمى ....... CaSO4.2H2Oالصيغة الكيميائية التالية  -32
 ....الفسفور  ...المحاليؿ الصمبة تتكوف مف أشباه الفمزات واللبفمزات ممزوجة بكمية ضئيمة مف مذاب . -33
 ...... صمبة.......  وتكوف حالة المحموؿ ......الييدروجين...ىو في محموؿ الييدروجيف في البلبتيف يكوف المذاب  -34
 ..السائمة..... والمياه الغازية مف المحاليؿ الصمبة .... وسبيكة البرونز مف المحاليؿالغازية..يعتبر اليواء مف المحاليؿ  -35
 .. التيار الكيربائي .لا يوصل ..مسالةأو الغاز الأمونيا في حالتو النقية  -36
 ..... في الماء . لا يذوبمع أنيوف الكموريد ينتج مركب ...... عند اتحاد كاتيوف الفضة  -37
 ......... محموليوصؿ كموريد الييدروجيف التيار الكيربائي عندما يكوف عمى ىيئة .....  -38
 . .. التيار الكيربائييوصل..بينما مصيور كبريتات الباريوـ .. التيار الكيربائي ، لا يوصلمحموؿ كبريتات الباريوـ .. -39
 ... تأينيا)تفككيا( ..تختمؼ الإلكتروليتات في قوة توصيميا لمتيار الكيربائي باختلبؼ درجة . -41
 .بمورات غير متأينة ... وجزء كبير منو في صورة أيوناتيوجد جزء ضئيؿ منو في صورة .. IIعند ذوباف كموريد الزئبؽ -41
 ... البروتين مثؿ ..... كبيرةالغرويات المحبة لمماء عمى جزيئات  تحتوي -42
 .... ثنائي قوى الاستقطاب الأيون عف طريؽ ...... مع الماء تتداخؿ الغرويات المحبة لمماء -43
 ... محمول الكتروليتي يمكف جعؿ المحموؿ الغروي الكاره لمماء أكثر ثباتاً بإضافة ... -44
 ... AgI اسيوـ إلى محموؿ نترات الفضة يتكوف راسب صيغتو ...عند اضافة محموؿ يوديد البوت -45
  .100OCعف  ...ترتفع... ودرجة الغمياف .... يقل عند اضافة قميؿ مف السكر إلى الماء فإف الضغط البخاري ..... -46
 ....Mg(OH)2عند اضافة محموؿ الأمونيا إلى محموؿ مائي لكموريد المغنسيوـ فإف صيغة الراسب المتكوف ىي ... -47
 . مساحة السطح المشترؾ بيف المذاب والمذيب مما يسرع مف عممية الإذابة ... تزداد ...عند طحف المذاب الصمب  -48
 m 0.1مف درجة غمياف نفس المحموؿ الذي تركيزه  ..أعمى من.... m 0.4درجة غمياف محموؿ السكروز الذي تركيزه  -49
 في الماء ...يذوب.. Na2CO3بينما ممح كربونات الصوديوـ.. في الماء لا يذوب.. MgCO3ممح كربونات المغنسيوـ -51
 ....... . أيونات عندما يذوب إلكتروليت ضعيؼ في الماء يتواجد جزء ضئيؿ منو عمى شكؿ ....... -51



 3102/3102فزشح أٔنٗ-أعزبر أثٕػجذانشدًٍ   -يشاجؼخ انكًٛٛبء نهظف انذبد٘ ػشش انؼهًٙ

 

 
2 

 .... قانون ىس ...نستخدـ  C( diamond)    →  C( graphite) لمتفاعؿ H∆ لحساب التغير في الإنثالبي  -13

 ...... صفش رغبٔ٘ ... H∆...... ٔ  لا ؽشاسٞرفبػم ...... ٔانًبء ركٍٕٚ الإعزش ك يغ الاٚثبَٕلدًغ الأعزٛ ٚؼزجش رفبػم -12

 ........ و١ٍبًٔانًبء ٔالإٚثبَٕل ًٚزضجبٌ ايزضاجًب .....   ...... عضئ١بً انًبء ٔثبَٙ يٛثٛم إٚثش  ًٚزضجبٌ ايزضاجًب .... -12

  ماء. L½.. موؿ مف كموريد الصوديوـ في .0.4مزـ إذابة ..ي 0.8Mلتحضير محموؿ مائي مف كموريد الصوديوـ تركيزه  -11

 ..... نهذشاسح . طبسدفإٌ انزفبػم ٚكٌٕ .....  H∆إرا كبٌ انزغٛش فٙ الإَثبنجٙ نّ إشبسح عبنجخ  -12

 .......... اٌؾم١مٟانًذهٕل انز٘ لا ٚذمك ظبْشح رُذال ْٕ انًذهٕل  ....  -15

 ..... لمحرارة .طارد...ذوباف ىيدروكسيد الصوديوـ في الماء تفاعؿ ... -58

( فاف درجة غمياف محموؿ مائي لمادة مذابة غير متطايرة  تركيزه ºC /m 512 .0إذا كاف ثابت الغمياف المولالى الماء)  -59
( 0.1 mol/kg)  100.05.....  يساوىOC  ...... 

 273.5Kjمنو ينطمؽ  5.7g، وعند احتراؽ  5470kJ/mol-إذا كانت حرارة الاحتراؽ القياسية لأحد أنواع الوقود ىي  -61
  ....... 114g/molفإف الطاقة ، فإف الكتمة الجزيئية ليذا الوقود تساوي ...... 

 ......  تندالتسمى ظاىرة تشتيت جسيمات الغرويات لمضوء المرئي في جميع الاتجاىات بظاىرة .....  -61

 ... تركيز الأكسجيف المذاب .يقلعند ارتفاع درجة مياه النير ...  -62

 ...سالبة... ليذا التفاعؿ ليا إشارة Hrقيمة  فإف H) نواتج (أكبر مف   H)متفاعلبت( فاعؿ ما إذا كانت قيمة في ت -63
 لمحرارة . ..... طارد ...التفاعؿ مف النوع  ويكوف ىذا     
  mol/2H2(g) + O2(g)        2H2O(l) , H = - 572 kJحسب المعادلة الكيميائية الحرارية التالية :    -64

 …kJ / mol…-286حرارة الاحتراؽ القياسية لمييدروجيف تساوي   فإف      
 mol H= +37 kJ CH3OH(l)             CH3OH(g) /     المعادلة الحرارية التالية بحس -65
  التغير في الإنثالبي لمميثانوؿ السائؿمف …أكبر…التغير في الإنثالبي لبخار الميثانوؿ فإف       
 ....... عند وضع الدقيؽ في الماء . معمقعمى محموؿ .....  يمكف الحصوؿ -66

 .... المحمول القياسيالمحموؿ المعروؼ تركيزه بدقة ىو .......  -67

 .... المتواجدة في المحموؿ . عدد الجزيئات أو الأيونات..... تتناسب كؿ خاصية مترابطة تناسبا طرديًا مع  -68

 جراـ. ..120...تمتو جموكوز فتكوف كتمة الماء في ىذا المحموؿمف ك  20يحتوي عمي %  g 150 محموؿ كتمتو   -69

 ....... البراونيةتظير جسيمات الغروي في حركة دائمة غير منتظمة وبشكؿ متعرج تسمى الحركة .....  -71

 .. درجة تجمد المذيب النقي .أقل من درجة تجمد المحموؿ ....  -71

 ، فإف حرارة التكويف القياسية kJ 318-( تساوي Ca = 40( مف الكالسيوـ )g 20إذا كانت حرارة احتراؽ )  -72
 ...kJ/mol ...- 636 تساوي  CaOلأكسيد الكالسيوـ       

73- +…………  .............→ + Na2CrO4 (aq) BaCl2 (aq) 
74- NH3(g) + H2O                           ………….+ …………. 
75- HCl (g) + H2O                           ………….+ ………… 
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 : في المربع المقابل للإجابة الصحيحة التي تكمل كلا من الجمل التالية ( ) ضع علامة  السؤال الثالث : 
 : عداجميع ما يمي مف خواص الرابطة سيجما  -1
               كؿ رابطة تساىمية أحادية.)    (                                           أقوى مف الرابطة باي)    (    
   ( ) .تحدث قبؿ الرابطة باي  )    (                                     مركباتيا تتفاعؿ بالإضافة 
 : عداجميع المركبات التالية كؿ روابطيا مف النوع سيجما  -2

CH4  (    )                            )    (CH2Cl2                   ( ) C2H4             )    (C2H6 

 :CH3COOHعدد الروابط سيجما في المركب  -3
  )    ( 5                          )    (6                            ( )7                  )    (8 
 في جزئ الكمور تنتج رابطة : 3pzعند تداخؿ الكتروني الفمكيف  -4
   تساىمية أحادية( )       تساىمية ثنائية)    (                      تناسقية)    ( تساىمية ثلبثية             )    (   
 :يحتوي عمى N2جزيء النيتروجيف  -5
            رابطتاف سيجما ورابطة باي )    (                                      رابطتاف سيجما فقط .)    (       

       ( )رابطتاف سيجما ورابطتاف باي)    (                                           رابطة سيجما ورابطتاف باي 
 ا:عد sp3جميع المركبات التالية نوع التيجيف فييا  -6

CH4  (    )                            )    (CH2Cl2                   ( )BCl3                 )    (C2H6 

 :عداليا الخصائص التالية  sp3الأفلبؾ الميجنة  -7
             عددىا ثلبثة109.5o                                     ( )الزاوية بينيا )    (      

     توجد في جزيء الميثاف)    (                            شكميا اليندسي رباعي السطوح )    (     
 :ناتجة مف تداخؿ الفمكيف HCl ( 1H, 17Cl)  في جزيء كموريد الييدروجيف σالتساىمية سيجما الرابطة   -8
          ( )s  معs                )    (px  معpx               ( ) p   معs      )    ( pz  معpz 
 : عدا sp2جميع المركبات التالية نوع التيجيف فييا  -9

C2H4  (    )                                  ( )CH2Cl2                      )    (  BCl3             )    (HCHO 

 :عداليا الخصائص التالية  sp2الأفلبؾ الميجنة  -11
             عددىا ثلبثة)    (                                                    120oالزاوية بينيا )    (      

 توجد في جزيء الإيثاف ( )                                         شكميا اليندسي مستوي مثمثي ()         
 : عداجميع الخواص التالية مف الخواص اليامة لمماء  -11
 ارتفاع الضغط البخاري لو.( )                                   ارتفاع درجة الغمياف لو .             )   ( 

 ( ارتفاع التوتر السطحي لو .    )                           )   ( ارتفاع قيمة ثابت العزؿ لو.                        
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 ي:فاف صيغة المركب ى SP3كؿ منيما  ييتكوف مف ذرتيف كربوف التيجيف ف مركب عضوي ىيدروكربوني -12
=CH2  (    )          CH2                   ( )CH3-CH3                  )    (  CH3COOH         )    (C    C-H  H- 

 في ذرة الكربوف ىي : spالزاوية بيف الأفلبؾ الميجنة  – 13
 (   )109.5o                   (   )  120o                     ( )               180o   (  )104.5o 
 :عممية تيجيف الأفلبؾ تتـ بخمط)اندماج( -13

 فمكيف ذرييف مختمفيف أو أكثر لنفس الذرة .( )                                 رييف متشابييف لنفس الذرةفمكيف ذ )   ( 
                                                            فمكيف ذرييف مختمفيف لذرتيف مختمفيف . (   )            فمكيف ذرييف متشابييف أو أكثر لنفس الذرة             )   ( 

 : عداجميع ما يمي مف الإلكتروليتات الضعيفة  -14

    )   (CH3COOH                     ( ) MgSO4                )   ( NH3                 )   ( HgCl2 

 : مف C6H5NH2يعتبر الأنيميف  -15
 القواعد غير العضوية القوية. )   (                               القواعد العضوية القوية .             )   (   
 القواعد العضوية الضعيفة .  ( ) القواعد غير العضوية الضعيفة .                                    )   (   

 :عدا ةجميع المواد التالية مواد الكتروليتي -16
 الجمسريف( )                                                    كموريد الصوديوـ )   (   
                                                       IIكبريتات النحاس )   (                                                     الأستيؾحمض )   (    

 :  عدد الأيونات المتكونة أقؿ مف عدد البمورات في أحد المحاليؿ التالية -17

 )   ( NaOH               )   ( H2SO4                      )   ( CaCl2                 ( )CH3COOH   
                                                          مف خصائص النظاـ المعمؽ :  -18

 . سمتجان )   (                                                   ثابت لا ينفصؿ )   (   
                                                يحدث ظاىرة تنداؿ( )                                                   لا يشتت الضوء)   (    

 : عدا محمولجميع المحاليؿ التالية تشتت الضوء   -19

 الضباب )   (                الأيروسوؿ     )   ( ممح الطعاـ                 ( ) الطباشير               )   (     

   ونوعو : ويفضمو رواد الفضاء مف المحاليؿ الغروية الجيلبتيف  -21
  ىلبـ( ) مستحمب                       )   (دخاف                         )   (رغوة                   )   (   

 :عدا عمؽ  بواسطة جميع ما يمييمكف التمييز بيف المحموؿ الحقيقي والم -21
 الترشيح )   (                                               ظاىرة تنداؿ )   (    
     التوصيؿ الكيربائي ( )                                     )   ( تأثير الجاذبية الأرضية    

   : عدا  جميع الغرويات التالية يكوف وسط الانتشار فييا سائؿ -22
 الأيروسوؿ ( ) المايونيز                       )   (الحميب                        )   (الدـ                   )   (    
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 تتمخص الحركة البراونية باصطداـ جزيئات السائؿ المتحركة بالجسيـ  : -23

 المتجانس                                                         )   (الحقيقي                       (   )الغروي                    ( )                 المعمؽ )   ( 
 :عداجميع ما يمي مف خواص المحموؿ الغروي  -24

 يحو لا يمكف ترش )   (                متجانس     ( ) ثابت ولا ينفصؿ            )   (يشتت الضوء           )   (     
 : يمتزج الماء امتزاجًا كميًا مع -25

  الإيثانوؿ( )                النيتروجيف )   (                 ثاني ايثيؿ ايثير )   (              الزيت  )   ( 
 :عداجميع المركبات التالية تكوف محاليؿ الكتروليتية ،   -26

                                                                                                     الجموكوز( )       كبريتات مغنسيوـ    )   (   يوـ    ىيدروكسيد صود)   (          كموريد البوتاسيوـ )   ( 

 : عداجميع أملبح الكربونات التالية شحيحة الذوباف في الماء   -27

 )   ( CaCO3             )   ( CuCO3                   ( )(NH4)2CO3              )   ( PbCO3                                                         
 عند تفاعؿ فوسفات الصوديوـ مع كموريد الكروـ فإف الأيونات المتشابية تكوف: -28

      ( ) Na
+
 (aq)+ Cl

-
(aq)                                                ( ) Cr

3+
 (aq)+ Cl

-
(aq)   

     )   ( PO4
3-

 (aq)+ Cr
3+

(aq)                                            )   ( Na
+
 (aq)+ PO4

3-
(aq)   

 :  عداجميع الييدروكسيدات التالية تذوب في الماء   -29

 )   ( Ba(OH)2                    )   ( Sr(OH)2            ( )Fe(OH)3              )   ( KOH 

SO4 الأملبح التي أحد أنيوناتيا   -31
 تذوب في الماء إلا إذا ارتبطت بأحد الكاتيونات التالية : -2

 )   ( Na
+                   )   (                   NH4

+     ( )Ag
+                        )   ( Zn

2+ 
 إذا ارتبطت بأحد الكاتيونات التالية :  تذوب في الماء إلا-F  الأملبح التي أحد أنيوناتيا  -31

 )   ( Na
+                   )   (                   NH4

+     )   ( K
+                         ( )Mg

2+                      

 : عدافي الماء  جميع أملبح الفوسفات التالية تذوب -32

                                                         فوسفات البوتاسيوـ )   (          IIفوسفات الزئبؽ ( )         مونيوـفوسفات الأ )   (      فوسفات الصوديوـ )   ( 
 :  عداجميع مركبات الكبريتيتات التالية لا تذوب في الماء  -33

  ( )Na2SO3                )   ( CaSO3                 )   ( PbSO3                    )   ( FeSO3 

Cl   الأملبح التي أحد أنيوناتيا  -34
 تذوب في الماء إلا إذا ارتبطت بأحد الكاتيونات التالية : -

 )   ( Na
+                   )   (                   NH4

+     ( )Hg
2+                        )   ( Mg

2+ 
 :  ريد المغنسيوـ فإف صيغة الراسب المتكوف ىيعند اضافة محموؿ الأمونيا إلى محموؿ كمو  -35

  ( )Mg(OH)2                )   ( NH4Cl                 )   ( MgOH                )   ( NH4OH 
 :  عدابخفض درجة الحرارة تزداد ذوبانية المواد التالية  -36

 )   ( O2                    ( )I2                           ( ) N2                        )   ( CO2  
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 عند زيادة ضغط غاز لمضعؼ فإف ذوبانية الغاز: -37

 تظؿ ثابتة )   (تزداد لمضعؼ               ( ) تقؿ لمربع                     )   (         تقؿ لمنصؼ  )   ( 
 بمورات بدء التبمور المستخدمة في صناعة الأمطار الاصطناعية ىي: -38

 ( )AgI                )   ( AgF                       )   ( AgBr                     )   ( AgCl                                                                                                                                                                  
 0.2وتركيز السكر فيو بالكسر المولي يساوي  20molاللبزـ لتحضير محموؿ عدد مولاتو  (H2O=18كتمة الماء )  -39

 :تساوي

   ( ) 288g                )   (14.4g                      )   (72g                       (    )345.6g                                                                                                     

 :ماء فيكوف تركيز المحموؿ يساوى  (g 1000 )في   (KOH =56)مف ىيدروكسيد البوتاسيوـ   (g 5.6 )عند إذابة   -41

 )   ( 0.1M                  )   ( 0.2M                     ( )0.1m                     (   )0.2m                                                         
 :تساوي Al2O3حرارة التكويف القياسية للؤلومنيوـ -41

      ( )دشاسح الادزشاق انمٛبعٛخ نلأنٕيُٕٛو   )   (                                دشاسح الادزشاق نًٕنٍٛ يٍ الأنٕيُٕٛو  
 لأسثغ يٕلاد يٍ الأنٕيُٕٛودشاسح الادزشاق  )   (                     ٍ الأنٕيُٕٛودشاسح الادزشاق نُظف يٕل ي )   (     
 :H=110KJ/mol     C(s) + ½O2(g)                        CO(g)∆ ,  التغير الحراري  -42

     (  ) دشاسح ركٍٕٚ لٛبعٛخ نغبصCO                                         (    )انمٛبعٛخ نهكشثٌٕ اقدشاسح الادزش    
 COزكٍٕٚ نًٕنٍٛ يٍ  دشاسح ان (    )                    كغجٍٛدشاسح الادزشاق نُظف يٕل يٍ الأ (  )     

 :   عداعند إذابة مادة غير متطايرة وغير الكتروليتية في الماء يحدث التالي ،  -43

      ( )                            ٘اَخفبع انؼغؾ انجخبس٘ )   (                       اسرفبع انؼغؾ انجخبس  
 اَخفبع دسجخ انزجًذ )   (                                           اسرفبع دسجخ انغهٛبٌ  )   (     
 ةثلبثكيمو جوؿ / موؿ  فإف حرارة احتراؽ   - 1411.2تساوي    (C2H4  =  28)إذا كانت حرارة احتراؽ الإيثيف   -44

 مف الإيثيف  تساوي :موؿ 
    ( )-4233.6kJ                )   (84kJ-               )   (39513.6kJ-                (    )-470.4kJ 

 :CH4(g) +2O2(g)→ CO2(g) +2H2O(ℓ) +890 kJ في التفاعؿ -45

  ٚطشد انُظبو انذشاسح إنٗ يذطّٛ  (   ) ًٚزض انُظبو انذشاسح يٍ يذٛطّ                                    (    )    
                                                       خانزغٛش فٙ الإَثبنجٙ اشبسرّ يٕجج (    )                           انذشاسح يغ انًذٛؾ انُظبو  ٚزجبدل لا  (   )     
 مواد التالية  :المادة التي حرارة تكوينيا القياسية تساوي صفر مف بيف ال -46

    )    ( Br2(g)              )    ( I2(g)                   ( ) F2(g)          )    ( Hg(g) 

 يمكف التمييز بيف محمولي حمض الييدروكموريؾ وحمض الأستيؾ المتساوييف في التركيز مف خلبؿ :   -47
 درجة حرارة كلب منيما )   (        درجة التوصيؿ الكيربائي (  )    تشتيت الضوء)   (           الذوبانية في الماء)   ( 
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 : أحد المركبات التالية الكتروليت ضعيؼ  -48

    مصيور السكروز )   (                                                  كبريتات النحاسمصيور  (    )  
   ( )  الصوديوـ ىيدروكسيدمحموؿ  )   (                                                    الأستيؾحمض محموؿ          
 أف يكوف: يوصؿ الكيرباء وىو في الحالة الغازية بينما محمولو المائي يوصؿ الكيرباء فمف المتوقع  لا Aالمركب  -49

      ( )             ٙيشكت إَٔٚٙ )   (                                                   يشكت رغبًْٙ لطج 
 مركب تساىمي غير قطبي )   (                                                   يشكت ػؼٕ٘         )   (     

 ( فإف كتمة الماء اللبزمة  g/100g H2O 74( ىي ) O C)°إذا كانت ذوبانية نيترات الصوديوـ في الماء عند  -51
 ( يساويCO Oالصوديوـ عند )( مف نيترات  g 150لذوباف )      

    (   )200.77g                    (  )150g                      ( )202.70g            (    )74g 

   :لىإيرجع ذوباف زيت الزيتوف ) غير القطبي ( في البنزيف ) غير القطبي (  -51

   اَؼذاو لٕٖ انزُبفش ثًُٛٓب (   )                                                             لٕٖ انزجبرة ثًُٛٓب (    )    
                                                       ايبْخ جضٚئبد انجُضٍٚ  (    )                             ٔإََٔٛبدَفظبل جضٚئبد انضٚذ إنٗ كبرَٕٛبد ا (   )     

 ( مف ىذا المحموؿ تحتوي عمى عدد مفg 100( ، فإف )mol/kg   0.1زه ) محموؿ ىيدروكسيد صوديوـ تركي -52
 :المولات يساوي      

    )    (10                         (  ) 1                       ( )0.01              (   )0.1 

  المذابة في  فإف كتمة الإيثانوؿ  0.2 في الماء يساوي  ( C2H5OH = 46 )إذا عممت أف الكسر المولي للئيثانوؿ   -53
 مولات مف المحموؿ تساوي :  5 

 (    )92                           (   )23                        (     )4.6                   (  ) 
46 

ى محموؿ عم( لمحصوؿ M 0.4( مف محموؿ حمض الكبريتيؾ الذي تركيزه )mL 100حجـ الماء اللبزـ إضافتو إلى )  -54
 ( يساوي :M 0.2تركيزه )

 (    )                  200mL ( ) 100mL                 (     )               400mL (    ) 50mL 

 درجة حرارة: ( يغمى عندm 2حموؿ المائي لمسكر الذي تركيزه )فإف الم oC /m 0.512 يساوى Kbpإذا عممت أف  -55
)    ( 100 oC               ( ) 101.04  oC            ( ) 101.024 oC         ) 98.96 oC   (    

 التكويف  ( فإف حرارة kJ 37.5( يصاحبو انطلبؽ )  CH4( مف غاز الميثاف )  g 8إذا عممت أف تكويف )  -56
 ( C = 12 , H = 1القياسية لمميثاف تساوي :                         )       
  ( )mol/-75 kJ              (  )300kJ/mol-           (   ) mol/75 kJ +           (    )mol/ -4.7kJ 
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 ( أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يمي:( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )ضع علامة ): رابعالسؤال ال
 ()                                    يمكف تحديد مكاف الإلكتروف وسرعتو بدقة تامة  - 1
 ()                       لؤفلبؾ الذرية رأسا لرأس        لتنتج الرابطة التساىمية الأحادية مف التداخؿ المحوري  - 2
 ()      تشكميا ىاتاف الذرتاف عمى المسافة بيف الذرتيف المرتبطتيف وعمى عدد الروابط التي δتعتمد طاقة الرابطة سيجما  - 3
 ()                                   فقط  . πأف تحتوي أحد الجزيئات عمى الرابطة  يمكف - 4
 π .                                   ()أضعؼ مف الرابطة التساىمية   δالرابطة التساىمية  - 5
 ()                                    .      بالإضافة  تفاعؿوت تتميز بنشاطيا π الجزيئات التي تحتوي عمى الرابطة - 6
 ()              (. H = C = C = H) وصيغتو البنائية ىي  πعمى ثلبث روابط مف النوع C2H2يحتوي جزئ الإيثايف  - 7
 SP2                                           ()بيف أفلبؾ ميجنة مف النوع  C2H4في جزئ الإيثيف  πتتكوف الرابطة  -8
                                      ()وستة روابط مف النوع  δيحتوي جزئ البنزيف عمى ستة روابط مف النوع سيجما  -9

 sp2                        ()ونوع التيجيف فيو  حمقة البنزيف تتوزع ذرات الييدروجيف توزيعا متكافئا عمى -11
 SP3                                         ()ـ بعمؿ تيجيف مف النوع ذرات الكربوف في جزئ البنزيف تقو  -11
 SP3                                 ()مف النوع  BCl3البوروف  كموريد( في ثلبثي 5Bف ) و ذرة البور في نوع التيجيف  -12
 ()      أقوى .                                  كمما كانت المسافة بيف الذرتيف المترابطتيف أكبر كانت الرابطة بينيما  –13
 ()       ( مف كؿ منيما رأساً لرأس   pZ( ترتبط ذرتا الكمور برابطة تساىمية نتيجة تداخؿ الفمكيف ) Cl2)  ءفي الجزي –14
 ()                         ( .                                   δجميع الروابط التساىمية الأحادية مف النوع سيجما) –15
 ()     مف النوع باي( فيذا يعني أف جميع الروابط فيو  O=C=Oإذا كانت الصيغة البنائية لغاز ثاني أكسيد الكربوف )  –16
 ()    في التيجيف يكوف عدد الأفلبؾ التي يتـ اندماجيا مساوي لعدد الأفلبؾ الميجنة الناتجة .                        –17
 ()     ( .                                             °120( تساوي )  spالزوايا بيف الأفلبؾ الميجنة مف النوع )  –18
 ()    ( ىو مثمثي مستوي .                                      sp2الشكؿ الذي تأخذه الأفلبؾ الميجنة مف النوع )  –19
 ()      ( تكوف جميع الروابط بيف ذرات الكربوف ىي روابط تساىمية ثنائية .                      C6H6في البنزيف )  –21
 ()         ( .                       sp3( فإف كؿ ذرة كربوف تستخدـ التيجيف مف النوع )  HC    CHفي الإيثايف ) –21
 ()                           ؿ السائمةيفضؿ تنفيذ التفاعلبت الكيميائية في المحالي - 22
 ()                                المركبات الأيونية يمكنيا أف توصؿ التيار الكيربائي وىى في الحالة الصمبة     - 23
 ()                 المذيبات القطبية تذيب المركبات الأيونية والمركبات التساىمية القطبية   - 24
 ()                                                  يوصؿ التيار الكيربائي . مونيا المساؿ از الأغ - 25
 ()             قطبية الروابط التساىمية بيف جزيئات الماء متساوية ولذلؾ فيي تمغي بعضيا الآخر . – 26
 ()             ابت العزؿ الخاص بو وقطبيتو .لمماء قدرة عالية عمى الإذابة تعزي إلى القيمة العالية لث – 27
 ()       في المحموؿ . ةلب ويتواجد عمى شكؿ أيونات منفصمعندما يذوب إلكتروليت قوي في الماء فإنو يتفكؾ تفككاً كام –28
 ()            المعمؽ والغروي كؿ منيما يعمؿ عمى تشتيت الضوء المرئي . –29
  ()            تبع ظاىرة تنداؿ وذلؾ لصغر الجسيمات المكونة ليا .المحاليؿ الحقيقية ت –31
 ()            في المحموؿ الغروي فإف الغرويات المحبة لمماء أكثر ثباتاً مف الغرويات الكارىة لمماء . –31
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 ()                                ثباتا بإضافة المزيد مف الصنؼ المنتشر أكثريمكف جعؿ المحموؿ الغروي الكاره لمماء  -32
                       ()                                          باف في الماء .جميع مركبات الكربونات والكبريتيت والفوسفات شحيحة الذو  -33
 ()          .        حبواسطة الترشي الانتشار(وسط  –يمكف الفصؿ  بيف مكونات المحموؿ الغروي ) الصنؼ المنتشر  -34
 ()                       يمكف التمييز بيف المحموؿ المعمؽ والمحموؿ الغروي عف طريؽ تأثير الضوء ) ظاىرة تنداؿ (  -35
 ()             عند مزج محمولي كموريد الباريوـ وكرومات الصوديوـ يتكوف راسب مف كرومات الباريوـ . –36
 ()         المختمفة التي تظير عمى الصخور الكمسية مثالا لبعض مظاىر التفاعؿ في المحاليؿ المائية تعتبر الأشكاؿ -37
 ()                        يعتبر تكوف الراسب وانبعاث الحرارة مف مؤشرات حدوث التفاعؿ  -38
 ()                أغمب الأحياف. في يعمؿ التسخيف عمى زيادة سرعة ذوباف المادة الصمبة في السائؿ المذيب -39
 ()             تقؿ ذوبانية غاز في سائؿ كمما ارتفعت درجة حرارة المحموؿ . –41
 ()             تزداد ذوبانية الغاز كمما قؿ الضغط الجزئي لمغاز عمى سطح المحموؿ . –41
 ()             تو إلى النصؼ .عند مضاعفة الضغط الجزئي لمغاز عمى سطح المحموؿ تقؿ ذوباني –42
 kpa 300                       () ضغط أعمى مف ذوبانو عند 104kpaذوباف غاز الأكسجيف في الماء عند ضغط  -43
 ()                             .فوؽ المشبعة  يعد مف أحد تطبيقات المحاليؿوالأمطار الاصطناعية إنتاج سكر النبات  -44
 ()         .كف تحويؿ المحموؿ غير المشبع الى محموؿ مشبع بإذابة كميات أخرى مف المذاب عند نفس درجة الحرارةيم -45
 ()     درجة الحرارة. مادة الصمبة غير المذابة عند ثباتالمحموؿ المشبع يكوف في حالة اتزاف ديناميكي بيف المحموؿ وال –46
 ()             ب في سائؿ بالنسبة المئوية الحجمية .يمكف التعبير عف تركيز محموؿ صم –47
 ()             مجموع الكسور المولية لمكونات المحموؿ تساوي الواحد دائماً . –48
 ()             عند تخفيؼ محموؿ مركز بالماء المقطر يقؿ عدد مولات المادة المذابة في المحموؿ . –49
 ()بنوع جسيمات المذاب.تتأثر بعدد جسيمات المذاب بالنسبة لعدد جزيئات المذيب ولا تتأثر الخواص المجمعة لممحاليؿ  –51
 ()             بزيادة تركيز محموؿ السكر في الماء ترتفع كؿ مف درجة غميانو ودرجة تجمده . –51
 ()             الضغط البخاري لممحموؿ يقؿ بزيادة تركيز المذاب غير المتطاير فيو . –52
 ()               كاف عميو يقؿ عدد مولات المذاب الى النصؼ . عند زيادة حجـ المحموؿ بالماء المقطر الى ضعؼ ما -53
 ()        .                                 الضغط البخاري لمماء أكبر مف الضغط البخاري لممحموؿ المائي لمجموكوز -54
 2m))   .  ()ينتج محموؿ تركيزه  ،ماء g 1000( في NaOH = 40يدروكسيد الصوديوـ ) مف ى mol 2عف إذابة   -55
 ()    .الأسيتوفمف  10mLمف الماء المقطر الى  10mLمف الأسيتوف نضيؼ  V/V 50) %)لمحصوؿ عمى محموؿ  -56
 ()                 . ت المذيبفإف عدد مولات المذاب يساوي عدد مولا 0.5عندما يكوف الكسر المولي لممذاب يساوي  -57
 عند إذابة مادة غير متطايرة في مذيب سائؿ فإف مقدار الارتفاع في درجة غمياف المحموؿ يزداد بزيادة -58

 ()                                                                                     تركيز المحموؿ بالموؿ/كجـ .      
 في محموؿ الانخفاضيساوي مقدار  2mفي درجة تجمد محموؿ السكر الذي تركيزه  الانخفاضقدار م -59

 ()                                                                             .اليوريا الذي لو نفس التركيز المولالي      
 ()              .                                                     النظاـ مجموعة أجساـ مادية تتفاعؿ فيما بينيا – 61
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 ()  لو إشارة موجبة  الإنثالبيالتغير في   HCl(aq)+ NaOH(aq)       NaCl(aq + H2O(l) + 57kJالتفاعؿ التالي :  – 61
 ()                                          .  (HΣمتفاعمو) أكبر من (HΣناتجة) في التفاعلبت الطاردة لمحرارة يكوف – 62
 ()                                                 .(HΣمتفاعمو) مساوية (HΣناتجةيكوف ) اللبحراريةفي التفاعلبت  – 63
 ()                         ( إشارة موجبة .                           Hلقيمة ) في التفاعلبت الطاردة لمحرارة يكوف – 64
مجموع المحتويات الحرارية  ( إشارة موجبة فإف مجموع المحتويات الحرارية لممواد الناتجة أقؿ مف Hإذا كانت  لقيمة ) – 65

 ()                                         لممواد الداخمة .                                                                
( أكبر  NOفإف المحتوى الحراري لغاز )    N2(g)  +  O2(g)             2NO(g), H= + 180kJإذا عممت أف :   –66

 ()                                             ( .    90kJبمقدار )  ( O2 (،)N2مف مجموع المحتويات الحرارية لغازي ) 
 ()   .الظروؼ القياسية  (الصمب في Na) يساوي المحتوى الحراري لمصوديوـ ( O2) لغاز الأكسجيفالمحتوى الحراري  –67
 ()        حرارة التكويف القياسية لممركب تساوي المحتوى الحراري لو .                                                 –68
  2H2(g)  +  O2(g)            2H2O(g) , H= - 936kJالطاقة المصاحبة لمتغير التالي :   –69

 ()                                                                                     تسمى حرارة التكويف القياسية لمماء .
 SO2(g)  +  ½O2(g)            SO3(g) , H= + 49kJالطاقة المصاحبة لمتغير التالي :   -71
 ()                                                          تسمى حرارة الاحتراؽ القياسية لغاز ثاني أكسيد الكبريت .       
 ()         ( تساوي حرارة الاحتراؽ القياسية للؤلومنيوـ .              Al2O3حرارة التكويف القياسية لأكسيد الألومنيوـ )  –71
 ( فإف kJ 150( يصاحبو انطلبؽ )  CH4( مف غاز الميثاف )  g 32أف تكويف ) إذا عممت  –72

 ()         ( .                        kJ/mol ( )C = 12 , H = 1 75 -حرارة التكويف القياسية لمميثاف تساوي )        
 ()                                           المحتوى الحراري لمعنصر في حالتو القياسية يساوي صفراً                -73

 () .  لمكربوفقياسية  احتراؽيعتبر حرارة    C (g) + ½ O2(g)  →   CO (g)التغير الحراري المصاحب لمتفاعؿ التالي:   -74

  + 283.5kJ/mol= H  CO(g)-التغير الحراري المصاحب لمتفاعؿ التالي  -75
1
/2O2(g) →   CO2(g)  ر حرارة يعتب  

 CO  .                                                                                             ()احتراؽ قياسية لغاز 
  + 283.5kJ/mol= H  CO(g)-التغير الحراري المصاحب لمتفاعؿ التالي  -76

1
/2O2(g) →   CO2(g) 

 CO2                                                                        ()يعتبر حرارة تكويف قياسية لغاز       
 ، فإف حرارة  kJ / mol 348 -( تساوي   ZnOإذا كانت حرارة التكويف القياسية لأكسيد الخارصيف )  -77

 ()                                         ( kJ / mol 348 +( تساوي )  Znالاحتراؽ القياسية لمخارصيف )       
 في المحتوى الحراري لأي تفاعؿ كيميائي  يكوف أقؿ ما يمكف عندما يتـ ىذا التفاعؿ في خطوة التغير  -78

 ()                                                                                                            واحدة       
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 : أعد كتابة الجمل الخطأ التالية بصورة عممية صحيحة:   خامسل الالسؤا
 يسمى وصؼ الرابطة التساىمية مف خلبؿ الأفلبؾ الذرية بنظرية الأفلبؾ الميجنة . -1

 ........... رابطة التكافؤيسمى وصؼ الرابطة التساىمية مف خلبؿ الأفلبؾ الذرية بنظرية  ....ج/    
   5يساوي   CH3 C    CHيف افي جزئ البروب  يعدد الروابط با -2

                                                           ................................2يساوي   πعدد الروابط باي  ............ج/    
 .لا يمكف أف يحدث التداخؿ المحوري إلا إذا سبقو التداخؿ الجانبي -3

 ..............المحوري إلا إذا سبقو التداخؿ الجانبيلا يمكف أف يحدث التداخؿ ...........ج/
 . sp2dمف النوع  الإيثيفالتيجيف في  -4

 .................2spالتيجيف في الإيثيف مف النوع .......... ج/    
 .σعدد روابط سيجما  يساوي πعدد روابط باي  في جزيء النيتروجيف -5

 ..........................σ عدد روابط سيجما ضعف π في جزيء النيتروجيف عدد روابط باي..........ج/

 كاف عميو يقؿ عدد مولات المذاب الى النصؼ  عند زيادة حجـ المحموؿ بالماء المقطر الى ضعؼ ما -6
 ........كما ىو ....عدد مولات المذاب  يظلعند زيادة حجـ المحموؿ بالماء إلى ضعؼ ما كاف عميو  .......ج/

 عدد الأفلبؾ الجزيئية الترابطية في جزيء الإيثايف يساوي ثلبثة . -7
 ......................خمسةعدد الأفلبؾ الجزيئية في الإيثايف يساوي .........ج/    

 . spمع  1sالرابطة سيجما بيف ذرتي الكربوف في جزيء الإيثايف ناتجة مف تداخؿ الفمكيف  -8
 .......spمع  spالرابطة سيجما بيف ذرتي الكربوف في جزيء الإيثايف ناتجة مف تداخؿ الفمكيف  .....ج/   
 .sp3كؿ ذرة كربوف في جزيء البنزيف تقوـ بعمؿ تيجيف مف النوع  -9

 ................. 2spكؿ ذرة كربوف في البنزيف تقوـ بعمؿ تيجيف مف النوع .... ج/   
 وشكؿ الجزيء في الفراغ خطي . 120Oتساوي  CH4ي الميثاف الزاوية بيف الأفلبؾ الميجنة ف -11
 ... رباعي السطوحوشكؿ الجزيء في الفراغ  O109.5تساوي  4CHالزاوية بيف الأفلبؾ الميجنة في الميثاف  ...ج/   
 يزداد ذوباف الغاز بارتفاع درجة الحرارة . -11

 ........................ذوباف الغاز بارتفاع درجة الحرارةيقل  .......ج/
 .109.5Oالماء مذيب أيوني قوي والزاوية فيو  -12

 ......................O104.5قوي والزاوية فيو  قطبيالماء مذيب ...ج/
 تفرض أف الالكترونات تشغؿ الأفلبؾ الذرية في الجزيئات. نظرية الفمؾ الجزيئي -13

 .............الذرية في الجزيئات . تفترض أف الإلكترونات تشغؿ الأفلبؾ رابطة التكافؤنظرية  .....ج/
 يذوب الزيت في البنزيف بسبب تجاذب كلب منيما للآخر . -14

 ...... انعدام قوى التنافر بينيمايذوب الزيت في البزيف بسبب ...ج/
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     موجب ويطرد النظاـ الحرارة لممحيط الإنثالبيلمحرارة التغير في ي التفاعلبت الكيميائية الطاردة ف -15
 ......    ويطرد النظاـ الحرارة لممحيط سالب الإنثالبيلمحرارة التغير في ي التفاعلبت الكيميائية الطاردة ف .... ج/    
 الحراري المصاحب لمتفاعؿ التالي: يسمى التغير -16

        kJ / mol N2(g) + 2O2(g)                N2O4(g) , H
0
c = + 9.6     جيفبحرارة الاحتراؽ القياسية لمنيترو. 

 ........................ 4O2Nالقياسية لممركب  التكوينيسمى بحرارة  .........ج/
 مف الأحماض العضوية الضعيفة وىو الكتروليت ضعيؼ جدًا .  C6H5NH2الأنيميف -17

 ............العضوية  الضعيفة وىو الكتروليت ضعيؼ جدًا القواعدالأنيميف مف  ........ج/
 غير ثابتة وتستطيع جزيئاتيا أف تتكتؿ وتتجمع معًا .اء الغرويات المحبة لمم -18

 ............لمماء غير ثابتة وتستطيع جزيئاتيا أف تتكتؿ وتتجمع معًا الكارىةالغرويات ....ج/ 
     اعؿ ماص لمحرارة .فتفاعؿ تكويف الإستر ت -19
 ...............  تفاعل لا حراريتفاعؿ تكويف الإستر  ... ج/   

  كبريتات الأمونيوـ و 2Aات الكبريتيت شحيحة الذوباف في الماء ما عدا كبريتيت عناصر المجموعة جميع مركب -21
 ..كبريتيت الأمونيومو 1A..جميع مركبات الكبريتيت شحيحة الذوباف في الماء ما عدا كبريتيت عناصر المجموعة  ج/      

 Mg(OH)2 ٔ Be(OH)2تذوب في الماء عدا  1Aجميع ىيدروكسيدات المجموعة  -21
 .............2Mg(OH)  ٔ2Be(OH)تذوب في الماء عدا  A2......جميع ىيدروكسيدات المجموعة  ج/ 

  NO3Cl صيغتو يتكوف راسب HClإلى محموؿ حمض الييدروكموريؾ  AgNO3عند إضافة محموؿ نيترات الفضة  -22
  AgClيتكوف راسب صيغتو  HClريؾ إلى محموؿ حمض الييدروكمو  3AgNOعند إضافة محموؿ نيترات الفضة  ج/      

Iالأيلاح انزٙ أدذ إََٔٛبرٓب -32
-

 ،  Br
-

  ،Cl
-

Pbرزٔة فٙ انًبء إلا إرا اسرجطذ ثأدذ انكبرَٕٛبد انزبنٛخ  
2+

  ،Ag
+

  ،Mg
2+

 

الأيلاح انزٙ أدذ إََٔٛبرٓب  ط/  
-

I ،  
-

Br  ،
-

Cl  رزٔة فٙ انًبء إلا إرا اسرجطذ ثأدذ انكبرَٕٛبد انزبنٛخ
2+

Pb  ،
+

Ag  ،
2+

Hg 

 كموريد الييدروجيف المساؿ يوصؿ التيار الكيربائي . -24
 يوصؿ التيار الكيربائي ............... المذاب في الماء... كموريد الييدروجيف ج/
 ارتفاع درجة غمياف الماء بسبب وجود روابط تساىمية بيف جزيئاتو . -25
 .........بيف جزيئاتو  يةىيدروجينارتفاع درجة غمياف الماء بسبب وجود روابط ........ ج/
 القوية  . الإلكتروليتاتمف  II ( HgCl2 )يعتبر كموريد الزئبؽ -26

 ................ الضعيفة مف الإلكتروليتات IIج/ .......... يعتبر كموريد الزئبؽ 
 . kPa 300أعمى مف ذوبانو عند ضغط   kPa 104ذوباف غاز الأكسجيف في الماء عند ضغط   -27
 . kPa 300مف ذوباف عند ضغط  أقل kPa 104اف غاز الأكسجيف في الماء عند ضغط ....... ذوبج/ 
 .موجب ويطرد النظاـ الحرارة لممحيط الإنثالبيفي التفاعلبت الكيميائية الطاردة لمحرارة التغير في  -82
 ........الحرارة لممحيط ويطرد النظاـ سالب الإنثالبيفي التفاعلبت الكيميائية الطاردة لمحرارة التغير في ..... ج/ 
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........................................................................................................................... 
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.................................................................................................................. 
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.................................................................................................................. 
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................................................................................................................ 
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................................................................................................................. 
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 : أكمل الجدول التالي:السابعالسؤال 
 الرابطة باي الرابطة سيجما وجو المقارنة

 ثنائٌة أو ثلاثٌة أحادٌة نوع الرابطة التساىمية

 جانبً محوري نوع تداخؿ الأفلبؾ

 طوٌلة ضعٌفة قصٌرة قوٌة ة وقوتياطوؿ الرابط

 الإضافة الاستبدال نوع التفاعلبت الكيميائية

 
 تداخؿ  جانبي محوريتداخؿ  وجو المقارنة

 جنباً إلى جنبهو تداخل فلكٌن ذرٌٌن  هو تداخل فلكٌن ذرٌٌن رأسًا برأس التعريؼ

 باي سٌجما نوع الرابطة المتكونة مف التداخؿ

 محورا الفلكٌن متوازٌٌن تناظرمحور ال محور التداخؿ

 الأفلبؾ المتداخمة
 -غير ميجنة -) ميجنة

 ميجنة وغير ميجنة (
 غٌر مهجنة وغٌر مهجنة –مهجنة 

 
NCH وجو المقارنة  22 CHCH  
 σ 2 5عدد الروابط 

 π 2 1عدد الروابط 

 محوري يمحور نوع التداخؿ بيف الكربوف والييدروجيف

 
 النظاـ               

 محموؿ معمؽ محموؿ غروي محموؿ حقيقي 

 ٌحدث ظاهرة تندال ٌحدث ظاهرة تندال لا ٌشتت الضوء تأثير الضوء

 ٌمكن ترشٌحه لا ٌترشح لا ٌترشح الترشيح

 غٌر متجانس بٌن المتجانس وغٌر المتجانس متجانس التجانس

 غٌر ثابت وٌترسب ثابت لا ٌنفصل فصلثابت لا ٌن تأثير الجاذبية الأرضية

 

 انخبطٛخ
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spتيجيف  أوجو المقارنة
3

spتيجيف  
2

 spتيجيف 

 pمع فلك sفلك  pمع فلكٌن sفلك  pمع ثلاثة أفلاك sفلك  الأفلبؾ الداخمة في التيجيف

 2 3 4 عدد الأفلبؾ الميجنة

 109.5o 120o 180o الزوايا بيف الأفلبؾ الميجنة في الجزيء

 خطً مستوي مثلثً رباعً السطوح للؤفلبؾ الميجنةالشكؿ الفراغي 

 سٌجما وباي سٌجما وباي سٌجما نوع الروابط

 
 غاز الإيثايف غاز الإيثيف غاز الميثاف  وجو المقارنة

 CH4 C2H4 C2H2 الصيغة الجزيئية

    الصيغة التركيبية

 σ 4 5 3عدد الروابط 

 2 1 لا ٌوجد πعدد الروابط 

 Sp3 Sp2 sp وفالكرب يالتيجيف ف

 خطً مستوي مثلثً رباعً السطوح للؤفلبؾ الميجنة يالشكؿ الفراغ

 109.5o 120o 180o الزوايا بيف الأفلبؾ الميجنة لكؿ ذرة كربوف

 2 3 4 عدد الأفلبؾ الميجنة لكؿ ذرة كربوف

 2 1 لا ٌوجد عدد الأفلبؾ غير الميجنة لكؿ ذرة كربوف

 
 ٔٛع اٌشاثطخ ن إٌّذِغخ   اٌّزذالٍخ الأفلا اٌص١غخ اٌجٕبئ١خ ٌٍغضٞء

H─H s-s رغب١ّ٘خ أؽبد٠خ ع١غّب 

Cl─Cl pz-pz تساهمٌة أحادٌة سٌجما 

O=O 

Py-py سٌجما 

 تساهمٌة ثنائٌة
pz-pz باي 

H─Cl 
s-pz تساهمٌة أحادٌة سٌجما 
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 نوع التفاعؿ (H)قيمة التفاعؿ الكيميائي
 لا حراري( –طارد –)ماص

1 –SO2(g)  +  ½O2(g)  +  49kJ             SO3(g)   + 49kJ ماص 
2 –2Na(s) + Cl2(g)            2Na+Cl-(s) + 411.2 kJ -411.2kJ طارد 
3 –N2(s) + 3O2(g)+ H2(g)           2HNO3(l) + 348 kJ  348 kJ- طارد 
4 –CH3COOC2H5(l)+ H2O(l)      CH3COOH(l) + C2H5OH(l) لا حراري صفر 
 

 التفاعلبت اللبحرارية التفاعلبت الماصة التفاعلبت الطاردة جو المقارنةو 
 تساوي صفر أكبر من الصفر أقل من الصفر )أكبر أو أقؿ أو تساوي الصفر(Hقيمة 

 لا تغيير حراري موجبة سالبة (Hإشارة التغير في المحتوى الحراري )
 Hناتجة = Hمتفاعمو Hناتجة > Hمتفاعمو Hجةنات < Hمتفاعمو Hمتفاعموو   Hناتجةالعلبقة بيف 

 لا يطرد ولا يمتص من المحيط لمنظام من النظام لممحيط اتجاه تدفؽ الحرارة
 

 التفاعؿ الكيميائي
 الحرارة المصاحبة لمتفاعؿ 

 احتراؽ( –)تكويف 
 نوع الطاقة

 ممتصة( –)منطمقة
1 –              CO (g)  +  ½O2(g)               CO2(g) منطمقة احتراق 
2 –2C(s) + H2(g)            C2H2(g)                     ممتصة تكوين 
 

 IIمحموؿ كموريد الزئبؽ محموؿ كموريد الصوديوـ وجو المقارنة
 قلٌلة تفكك تام  درجة التفكؾ)التأيف(

 كثٌرة لا ٌوجد  نسبة البمورات في المحموؿ

 ضعٌف قوي نوع الإلكتروليت

 
 الدـ الأيروسوؿ  وجو المقارنة

 جل )غروي هلامً القوام( أٌروسول نوع المحموؿ الغروي

 سائل غاز وسط الانتشار 

 صلب سائل الصنؼ المنتشر
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 انهجٍ  انًبء ٔانشيم  ٔجّ انًمبسَخ

 َٕع انجغًٛبد انًكٌٕ يُٓب انُظبو

 

 عغ١ّبد عغ١ّبد

 رأثٛش انؼٕء

 

 ٠شزذ ٠شزذ

 رأثٛش انجبرثٛخ

 

 ٠ٕفصً صبثذ لا ش صبثذ ٠ٚزشعت غ١

 َبرج انزششٛخ

 

رؾغض عغ١ّبد  اٌشًِ ػٍٝ ٚسلخ 

 اٌزشش١ؼ

رؾغض عغ١ّبد  اٌذْ٘ٛ فمظ ػٍٝ 

 ٚسلخ اٌزشش١ؼ

 انزًبثم

 

 ث١ٓ ِزغبٔظ ٚغ١ش ِزغبٔظ غ١ش ِزغبٔظ

 
  

 انهجٍ IIيذهٕل كجشٚزبد انُذبط  ٔجّ انًمبسَخ

 ث١ٓ ِزغبٔظ ٚغ١ش ِزغبٔظ ِزغبٔظ َٕع انًذهٕل

 عغ١ّبد ا٠ٛٔبد َٕع انجغًٛبد انًكٌٕ يُٓب انُظبو

 ٠شزذ لا ٠شزذ رأثٛش انؼٕء

 رٕفصً اٌغغ١ّبد اٌىج١شح فمظ ٠ٕفصً صبثذ لا رأثٛش انجبرثٛخ

لارؾغض اٌغغ١ّبد ػٍٝ ٚسلخ  َبرج انزششٛخ

 اٌزشش١ؼ

رؾغض عغ١ّبد  اٌذْ٘ٛ فمظ ػٍٝ 

 ٚسلخ اٌزشش١ؼ

 ث١ٓ ِزغبٔظ ٚغ١ش ِزغبٔظ ِزغبٔظ انزًبثم
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 : عمل لما يمي:  ثامنالسؤال ال
              .الغازات النبيمة تفقد قدرتيا عمى التفاعؿ وتكويف روابط  -1

          . ط/ ٌؼذَ ٚعٛد اٌىزشْٚ ِٕفشد ثٙب 
 .لا تكوف ذرة الكربوف إلا رابطتيف تساىميتيف فقط حسب نظرية رابطة التكافؤ  -2

1s ش١ٔٚٓ ِٕفشد٠ٓ فمظط/لأٔٙب لا رؾزٛٞ إلا ػٍٝ اٌىز    
2
 2s

2
 2p

2   
. 

 لا يمكف تحديد مكاف الإلكتروف وسرعتو بدقة تامة في الوقت نفسو . -3

 .ط/لأْ اٌؾشوخ اٌّٛع١خ ٌلإٌىزشْٚ ١ٌظ ٌٙب ِىبْ ِؾذد ؽ١ش ٠خضغ ِىبْ الإٌىزشْٚ ٌمٛا١ٔٓ الاؽزّبلاد     

                             متماسكة .حمقة  البنزيف  حمقة  -2

 .ط/ ثغجت اٌشٚاثظ ع١غّب الأؽبد٠خ اٌم٠ٛخ    

 استقرار جزيء البنزيف . -5
ٔظبَ ثبٜ  ٌٝ ػذَ رّشوض ربَ فٟ  ِؤد٠بً إ-ِٓ الارغب١٘ٓ  +    Pzط/ ثغجت ؽذٚس رذالً عٕجبً إٌٝ عٕت ٌلأفلان اٌزس٠خ   

π  .ِب ٠ؤدٞ إٌٝ اعزمشاس اٌغضٞء 

 )ارتفاع درجة غمياف الماء (التركيب  يتميز الماء بخواص فريدة عف المركبات المشابية لو في   -6
 رغّغ اٌغض٠ئبد اٌمطج١خ ٚرى٠ٛٓ اٌشٚاثظ ا١ٌٙذسٚع١ٕ١خ ث١ٓ عض٠ئبد اٌّبء .ط/ ثغجت            

 جزيء الماء لو خاصية قطبية .   -7
            غب١ّ٘خ ١غزة صٚط الإٌىزشٚٔبد اٌّىْٛ ٌٍشاثطخ اٌزفوٙشثبئ١خ ِٓ ا١ٌٙذسٚع١ٓ   ١خ لأْ الأوغغ١ٓ أوضش عبٌجط/          

  O – H ؽ١ٓ رىزغت رساد ا١ٌٙذسٚع١ٓ الألً عبٌج١خ وٙشثبئ١خ شؾٕخ  ٟ لأوغغ١ٓ شؾٕخ عبٌجخ عضئ١بً فاسح   ٚرىزغت ر

104.5عضا اٌّبء   ٟ ٓ سٚاثظ ا١ٌٙذسٚع١ٓ ٚالأوغغ١ٓ فِٛعجخ عضئ١بً فزغبٚٞ اٌضا٠ٚخ ث١
o

  ٚثغجت ٘زا اٌشىً اٌضاٚٞ فئْ  

  ٚثزٌه فئْ عضا اٌّبء وىً ٌٗ لبص١خ لطج١خ لش   لا رٍمٝ ثؼضٙب ا٢  O – H  لطج١خ وً ِٓ اٌشاثطز١ٓ 
 الماء لو قدرة عالية عمى الاذابة . -8

اٌّخزٍفخ ٝ رغّغ عض٠ئبد اٌّبء اٌمطج١خ اٌزٟ رفصً الأ٠ٛٔبد إٌٝ اٌم١ّخ اٌؼب١ٌخ ٌضبثذ اٌؼضي اٌخبصخ ثٗ ٚإٌ ط/ ٠شعغ رٌه

 ذاً اٌٛاؽذح ػٓ الألشٜؼضٙب ػٓ ثؼض ٚرغزثٙب ثؼ١ثاٌشؾٕخ ٌٍّزاة 

 .تكوف ماء التبمر   -9
ارؾبد الأ٠ٛٔبد ثغض٠ئبد اٌّبء ل٠ٛبً عذاً ٌذسعخ أْ اٌٍّؼ ػٕذِب ٠زجٍش ِٓ اٌّؾٍٛي اٌّبئٟ رٕفصً اٌجٍٛساد ٚرزؾذ  ٚرٌه لأْط/ 

 . CaSO4 , 2H2Oٚاٌغجظ  CuSO4 , 5H2Oثبٌّبء ِىٛٔبً  ِب ٠غّٟ ِبء اٌزجٍش ِضً وجش٠زبد إٌؾبط اٌضسلبء 

 .ط/ لأٔٗ ٠ز٠ت وض١ش ِٓ اٌّٛاد اٌزٟ رٛعذ ِؼٗ                              دـ وجود الماء في صورة نقية .ع -11
 ينفذ الكيميائيوف تفاعلبت عدة في المحاليؿ السائمة . -11

ىٕٙب ِٓ اٌؾبٌخ اٌصٍجخ ِب ٠ّ شوخ فٟ اٌؾبٌخ اٌغبئٍخ ِٕٙب ف٠ٟٚشعغ رٌه إٌٝ أْ اٌغض٠ئبد ٚالأ٠ٛٔبد أوضش لذسح ػٍٝ اٌؾط/

 اٌزفبػً ِغ ثؼضٙب ثؼضبً ثغشػخ أوجش .

 غاز الأمونيا المساؿ أو الجاؼ لا يوصؿ التيار الكيربائي ، بينما محمولو المائي موصؿ لمتيار . -12
 ط/ لأٔٗ فٟ ؽبٌزٗ إٌم١خ لا ٠زىْٛ أ٠ٛٔبد ث١ّٕب ػٕذ رٚثبٔٗ فٟ اٌّبء ٠ىْٛ أ٠ٛٔبد ِٛعجخ ٚعبٌجخ أٞ ٠صجؼ اٌىزش١ٌٚزٟ .

NH3 + H2O               NH4
+
 +OH

-
                                                              

 غاز كموريد الييدروجيف المساؿ أو الجاؼ لا يوصؿ التيار الكيربائي ، بينما محمولو المائي موصؿ لمتيار . -13
 أ٠ٛٔبد ِٛعجخ ٚعبٌجخ أٞ ٠صجؼ اٌىزش١ٌٚزٟ .ط/ لأٔٗ فٟ ؽبٌزٗ إٌم١خ لا ٠زىْٛ أ٠ٛٔبد ث١ّٕب ػٕذ رٚثبٔٗ فٟ اٌّبء ٠ىْٛ 

HCl + H2O               H3O
+
 +Cl

-
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 .جسيمات الغرويات في قاع المحموؿ لا تترسب  -14
 .ً ػٍٝ رؾشوٙب ِٕٚغ رشعجٙب فٟ اٌمبع صطذَ عض٠ئبد اٌغبئً اٌّزؾشوخ ثبٌغغ١ُ اٌغشٚٞ فزؼّاٌؾشوخ اٌجشا١ٔٚخ ؽ١ش رط/ ثغجت 

 .ات الايونية في الماء لا تذوب بعض المركب -15
لا  ٚثبٌزبٌٟ ٛساد رٍه اٌّشوجبد ألٜٛ ِٓ اٌزغبرة اٌزٜ رؾذصٗ عض٠ئبد اٌّبء ٌٙزٖ الأ٠ٛٔبد ط/ لأْ اٌزغبرة ث١ٓ الأ٠ٛٔبد فٟ ثٍ

 اٌّبء زٚة فٟٛٔبد ٘زٖ اٌّشوجبد ثذسعخ ٚاضؾخ أٞ أٔٙب لا ررؾذس ػ١ٍّخ إِب٘خ أ٠

                           يذوب الزيت في البنزيف .  -16
 ط/لأْ ولاّ٘ب عض٠ئبد غ١ش لطج١خ ٚثغجت أؼذاَ لٛٞ اٌزٕبفش ث١ّٕٙب .  

 ج/ نفس اجابة السؤال التاسع.               تتكوف بمورات مائية مف كبريتات النحاس الثنائية . -17
 ج/ نفس إجابة السؤال الخامس عشر .                           لا تذوب كبريتات الباريوـ في الماء . -18
 أو يعتبر الطباشير في الماء أو البف في الماء مخموط غير متجانس .يعتبر المعمؽ مخموط غير متجانس  -19

 .ط/لأٔٗ ٠ّىٓ اٌزؼشف ػٍٝ ِبدر١ٓ ػٍٝ الألً ِٓ ٘زا اٌخ١ٍظ ثٛضٛػ 

 وريد الصوديوـ الكتروليت قوي .كم -21
Clشىً أ٠ٛٔبد فىىبً وبِلاً ٠ٚزٛاعذ ػٍٝ زفىه رط/ لأٔٗ ٠ 

-
  ٚNa

+
 . ٟاٌّؾٍٛي ٚرٛصً اٌز١بس اٌىٙشثبئ ِٟٕفصٍخ رزؾشن ف 

 مف الإلكتروليتات الضعيفة . IIيعتبر كموريد الزئبؽ  -21
ً اٌّبء ػٍٝ شىفٟ    IIعضء وج١ش ِٓ ِؾٍٛي وٍٛس٠ذ اٌضئجك    أ٠ٛٔبد ٠ٚزٛاعذ ٠زٛاعذ عضء ضئ١ً ِٕٗ ػٍٝ شىًط/ لأٔٗ 

 .غ١ش ِزأ٠ٕخ HgCl2ثٍٛساد 
                  الإلكتروليتية . ريعتبر الجموكوز مف المواد غي -22
 ط/ لأٔٗ لا ٠زأ٠ٓ فٟ اٌّبء ٚلا ٠ٛصً اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ.  
                    لا تتبع المحاليؿ الحقيقية ظاىرة تنداؿ . -23
 ./  ثغجت صغش اٌغغ١ّبد اٌّىٛٔخ ٌٙبط  
 الكاره لمماء أكثر ثباتًا بإضافة محموؿ الكتروليتي .يمكف جعؿ الغروي  -24

ط/ رغزط١غ الأ٠ٛٔبد اٌّٛعٛدح فٟ اٌٛعظ اٌزٞ ٠ؾ١ظ ثبٌغغ١ّبد اٌغش٠ٚخ أْ رزغّغ ٚرؾ١ظ ثٙب   رؾذس ػ١ٍّخ اِزضاص 

ٍٝ ِٕغ رىزً ٌٍىبر١ٛٔبد أٚ الأ٠ٛٔبد ػٍٝ عطؾٙب   ؽ١ش رؼًّ لٜٛ اٌزٕبفش الإٌىزشٚعزبر١ى١خ اٌّٛعٛدح ث١ٓ اٌغض٠ئبد رؼًّ ػ

  .اٌغض٠ئبد اٌغش٠ٚخ

 تكافؤ الكربوف رباعي في معظـ الأحياف . -25
٠ٚصجؼ ٌذ٠ٗ أسثغ إٌىزشٚٔبد  2pzإٌٝ اٌفٍه  2sٔٗ ػٕذِب رىزغت رسح اٌىشثْٛ طبلخ  إصبسح  ٠ٕزمً الإٌىزشْٚ ِٓ اٌفٍه ط/لأ

6C:1sِفشدح  
2
 2s

1
 2p

3
 ْٛ ِزّبصٍخ .  صُ رؾذس ػ١ٍّخ اٌزٙغ١ٓ ؽزٝ رصجؼ اٌشٚاثظ الأسثؼخ ٌٍىشث

 اعزخذاو عبئمٕ انغٛبساد انؼٕء انخبفذ نٛلًا فٙ ٔجٕد انؼجبة ثذلًا يٍ انؼٕء انؼبنٙ .  -32

ط/ لأْ اٌضجبة ِٓ اٌغش٠ٚبد ٚ٘ٛ ٠زجغ ظب٘شح  رٕذاي ٠ٚشزذ اٌضٛء اٌغبلظ ػ١ٍٗ ، ٌزٌه ٠ؤدٞ اعزخذاَ اٌضٛء اٌؼبٌٟ 

ثبرغبٖ ٔظش اٌغبئك ِّب اٌؼىغٟ اٌّغزم١ُ  الارغبٖب ف١ٙب ثّ الارغب٘بد اٌغبطغ  إٌٝ ص٠بدح دسعخ رشز١ذ اٌضٛء فٟ ع١ّغ 

 ٠ؤدٞ إٌٝ اؽزّبي ٚلٛع ؽٛادس .

 تضطر السمطات في الكثير مف المناطؽ التي تنخفض فييا درجة الحرارة إلى ما دوف الصفر إلى رش الطرقات بالممح . -27
 ٌّٕغ رىْٛ اٌغ١ٍذ ػ١ٍٙب ٚاٌؾذ ِٓ ؽٛادس أضلاق اٌغ١بساد .ط/ 

 ري لممحموؿ أقؿ مف الضغط البخاري لمسائؿ النقي .الضغط البخا -28
ط/ لأْ ثؼض عغ١ّبد اٌّزاة رؾً ِؾً ثؼض عض٠ئبد اٌّز٠ت اٌّٛعٛدح ػٍٝ عطؼ اٌّؾٍٛي ٚثبٌزبٌٟ ٠مً ػذد عض٠ئبد 

 اٌّز٠ت اٌزٟ رزؾٛي إٌٝ اٌؾبٌخ اٌغبص٠خ ف١مً اٌضغظ اٌجخبسٞ ٌٍّؾٍٛي .
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 الطحف يزيد مف سرعة الذوباف . -29
ؾٛي اٌّزاة إٌٝ عغ١ّبد صغ١شح ِّب ٠ٛعغ ِٓ ِغبؽخ اٌغطؼ اٌّشزشوخ ث١ٓ اٌّز٠ت ٚاٌّزاة فزضداد ط/ لأْ اٌطؾٓ ٠

 عشػخ اٌزٚثبْ .

 يلبحظ تكوف فقاعات ىوائية في الماء قبؿ الوصوؿ إلى درجة غميانو. -31
                                     بء ٚاٌزٟ رصبػذ ٔز١غخ غبصاد اٌٙٛاء اٌغٛٞ اٌزائجخ فٟ اٌّ لأٔٗ ثض٠بدح دسعخ اٌؾشاسح رمً رٚثب١ٔخ اٌغبص فزخشط ط/       

 اوزغبثٙب طبلخ ؽشو١خ ٚرزؾٛي ٌٍؾبٌخ اٌغبص٠خ .           

 .CO2 ثاني أكسيد الكربوف تعبأ زجاجات المشروبات الغازية تحت ضغط مرتفع مف غاز -31
 دالً اٌضعبعخ. CO2رٕذفغ و١ّبد وج١شح ِٓ ط/ لأٔٗ ثض٠بدح اٌضغظ رضداد  رٚثب١ٔخ اٌغبص فٟ اٌّبء ٌٚزٌه ثشفغ اٌضغظ 

 مف الزمف . يتغير طعـ المشروبات الغازية عند ترؾ الزجاجة مفتوحة لفترة -32
    اٌزائت فٟ اٌّبء ٚرزغشة  ٠CO2مً ػٍٝ عطؼ اٌّؾٍٛي ِجبششح ، ف١مً رشو١ض غبص  CO2ط/ لأْ اٌضغظ اٌغض٠ئٟ ٌغبص 

 فمبػبرٗ لبسط اٌضعبعخ ف١زغ١ش اٌطؼُ .     

 حرارة الاحتراؽ القياسية لمكربوف . لا تمثؿ C(s)  +  ½O2(g)           CO(g)حرارة المصاحبة لمتغير التالي :ال -33
 .CO2ط/ لأْ الاؽزشاق غ١ش ربَ ٌزىْٛ أٚي أوغ١ذ اٌىشثْٛ ٌؼذَ ٚعٛد و١ّخ وبف١خ ِٓ الأوغغ١ٓ ٌزى٠ٛٓ 

 .CO2لا تعتبر حرارة تكويف قياسية لػ CO(g) +  1/2O2(g)           CO2(g)  الحرارة المصاحبة لمتغير التالي :     -34
 ِشوت ١ٌٚظ ػٕصش. COٌُ ٠زىْٛ ِٓ ػٕبصشٖ الأ١ٌٚخ فٟ ؽبٌزٙب اٌم١بع١خ ؽ١ش أْ  CO2صبٟٔ أوغ١ذ اٌىشثْٛ  ط/ لأْ 

 ( .H2( تساوي حرارة الاحتراؽ القياسية لغاز الييدروجيف )  H2Oحرارة التكويف القياسية لمماء السائؿ )  -35
 .H2رغبٚٞ و١ّخ اٌؾشاسح إٌّطٍمخ ػٕذ اؽزشاق ِٛي ٚاؽذ ِٓ  H2Oْ و١ّخ اٌؾشاسح إٌّطٍمخ ػٕذ رى٠ٛٓ ِٛي ٚاؽذ ِٓ ط/ لأ

 عممية التسخيف )رفع درجة الحرارة( تساعد عمى سرعة الذوباف .  -36
بدَ عض٠ئبد اٌّبء ط/ لأْ طبلخ ؽشوخ عض٠ئبد اٌّبء رضداد ػٕذ دسعبد اٌؾشاسح اٌّشرفؼخ ، ِّب ٠ض٠ذ ِٓ اؽزّبلاد لٛح رص

 ثغطؼ اٌجٍٛساد فزضداد عشػخ اٌزٚثبْ .

 عند أخذ أحد المصانع الماء البارد مف النير ويعيده اليو ساخنًا فيو يسبب تموث حراري ليذا النير . -37
ٝ ِّب ٠ؤصش عٍجبً ػٍ ثغجت لٍخ رٚثب١ٔزٗ  ط/ لأْ اسرفبع دسعخ ؽشاسح ِبء إٌٙش ٠ؤدٞ إٌٝ رم١ًٍ رشو١ض الأوغغ١ٓ اٌّزاة 

 ؽ١بح إٌجبربد ٚاٌؾ١ٛأبد اٌّبئ١خ .

 بكتؿ اليواء فوؽ المشبع ببخار الماء لإنتاج الامطار الاصطناعية .   AgI تبذر بمورات يوديد الفضة -38
ط/ لأْ عض٠ئبد اٌّبء رٕغزة إٌٝ أ١ٔٛٔبد ٠ٛد٠ذ اٌفضخ ِىٛٔخً لطشاد ِبئ١خ رؼًّ ثذٚس٘ب وجٍٛساد ثذء رجٍٛس ٌغض٠ئبد ِبء 

 ّٛ لطشاد اٌّبء ٚرىجش ِغ ِشٚس اٌٛلذ ٌزغمظ ػٍٝ ١٘ئخ أِطبس .ألشٜ ، ٚ٘ىزا رٕ

 .πرابطة قوية أقوى مف الرابطة باي  σالرابطة سيجما  -39
ط/ لأْ اٌشاثطخ ع١غّب ٔبرغخ ػٓ رذالً فٍى١ٓ رس١٠ٓ سأعًب ثشأط ٟٚ٘ لص١شح ٚوضبفزٙب الإٌىزش١ٔٚخ وج١شح ث١ّٕب اٌشاثطخ 

 غٕت ٟٚ٘ ط٠ٍٛخ ٚضؼ١فخ ٚوضبفزٙب الإٌىزش١ٔٚخ ل١ٍٍخ .ثبٞ ٔبرغخ ِٓ رذالً فٍى١ٓ رس١٠ٓ عٕجبً ث

 تترسب جسيمات الغروي عند اضافة أيونات تختمؼ عنيا في الشحنة . -41
 ط/ لأْ الأ٠ٛٔبد اٌّخزٍفخ فٟ اٌشؾٕخ رؼبدي شؾٕبد إٌظبَ اٌغشٚٞ فززغّغ عغ١ّبرٗ ٌزىْٛ عغ١ّبد أوجش رزشعت فٟ اٌمبع.

 .ٕل يغ دًغ الأعزٛك نزكٍٕٚ الاعزش ٔانًبء ٚغبٔ٘ طفش نزفبػم الاٚثبَ H∆انزغٛش فٙ الإَثبنجٙ -20

ط/ لأْ و١ّخ اٌؾشاسح اٌلاصِخ ٌزفى١ه اٌشٚاثظ فٟ عض٠ئبد اٌّزفبػلاد رغبٚٞ و١ّخ اٌؾشاسح اٌلاصِخ ٌزى٠ٛٓ اٌشٚاثظ فٟ 

 .ٔٛارظ  ∆Hِزفبػلاد = H∆عض٠ئبد اٌّزفبػلاد . 
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 رة احتراؽ قياسية لمنيتروجيف :لا يعتبر التغير الحراري المصاحب لمتفاعؿ التالي حرا -42
N2(g)  +  2O2(g)             N2O4(g), H= + 9.6KJ /mol 

 ج/ لأن التفاعل ماص لمحرارة وحرارة الاحتراق حرارة منطمقة تأخذ اشارة سالبة دائمًا .
 تحتجز جزيئات البف المعمقة بواسطة ورقة الترشيح في حيف يمر الماء الصافي مف الورقة . -43

 . (1000nmٗ ِٓ اٌّٛاد اٌّؼٍمخ اٌغغ١ّبد اٌّىٛٔخ ٌٗ وج١شح ؽ١ش أْ لطش وً عغ١ُ أوجش ِٓ ط/ لأٔ

 تقاس المولارية بالمولات لكؿ لتر مف المحموؿ بدلًا مف الجرامات لكؿ لتر . -22

 ِؼ١ٓ . ط/ لأْ اعزخذاَ ػذد اٌّٛلاد ٌىً ٌزش ٠غًٙ ػ١ٍّخ رى٠ٛٓ ِؾ١ٌٍٛٓ ثأػذاد ِزغب٠ٚخ ِٓ اٌغغ١ّبد اٌّّضٍخ ٌىً ؽغُ

 يستخدـ التركيز المولالي عند حساب الارتفاع في درجة الغمياف والانخفاض في درجة التجمد ولا يستخدـ التركيز المولاري. -45
 ط/ لأٔٗ ثبسرفبع دسعخ اٌؾشاسح ٠زّذد اٌّؾٍٛي ٠ٚضداد اٌؾغُ ٚثبٌزبٌٟ عٛف ٠زغ١ش ٠ٚىْٛ غ١ش دل١ك ث١ّٕب اٌزشو١ض اٌّٛلاٌٟ 

 ز٠ت ٚاٌّزاة ٟٚ٘ صبثزخ ٚلا رزغ١ش ثزغ١ش دسعخ اٌؾشاسح .٠ؼزّذ ػٍٝ وزٍخ اٌّ    

 يبقى حجـ جسيمات النظاـ الغروي ثابت أي لا تترسب وتبقى منتشرة في المحموؿ . -46
        ط/ لأْ عغ١ّبد اٌغشٚٞ رؾًّ شؾٕخ ِٓ ٔٛع ٚاؽذ ٚثبٌزبٌٟ عززٕبفش ف١ّب ث١ٕٙب ٌٚزٌه لا ٠ّىٓ أْ رزغّغ ِغ ثؼضٙب 

 ْٛ عض٠ئبد أوجش ٠ٚجمٝ ؽغّٙب صبثزبً ٚلا رزشعت ٚرجمٝ ِٕزششح فٟ اٌّؾٍٛي .اٌجؼض ٌزى          

 ٚجت أٌ رٕػخ انًهظمبد انزٙ رٕػغ ػهٗ انًُزجبد انًخزهفخ انٕدذاد انزٙ رؼجش ػٍ انُغت انًئٕٚخ . -25

 ط/ ثغجت ٚعٛد ٔٛػ١ٓ ِٓ إٌغت اٌّئ٠ٛخ ٌٍّؾب١ًٌ ، ٟٚ٘ ٔغجخ ِئ٠ٛخ وز١ٍخ ٚٔغجخ ِئ٠ٛخ ؽغ١ّخ .

 ضغط البخاري لمسائؿ بزيادة درجة الحرارة .يزداد ال -48
 ط/ لأٔٗ وٍّب صادد دسعخ اٌؾشاسح صادد و١ّخ اٌجخش إٌبرظ ِٓ اٌغبئً ٚثبٌزبٌٟ ٠ضداد اٌضغظ اٌجخبسٞ .

 يكوف بإشارة سالبة )أقؿ مف الصفر(.لمتفاعؿ الطارد لمحرارة H∆ التغير في الإنثالبي   -29

 أوجش ِٓ اٌّؾزٜٛ اٌؾشاسٞ ٌٍّٛاد إٌبرغخ ؽ١ش ٠طشد إٌظبَ اٌؾشاسح ٌّؾ١طٗ. ط/ لأْ اٌّؾزٜٛ اٌؾشاسٞ ٌٍّٛاد اٌّزفبػٍخ

sp يٍ انُٕع C2H4 التيجيف في جزيء الإيثيف -11
2

 . 

spٌزى٠ٛٓ صلاصخ أفلان ِٙغٕخ  2pِغ فٍى١ٓ  2sط/ لأٔٗ ٔبرظ ِٓ أذِبط فٍه 
2

. 

 
 :ةالتالي اتأكمل المخطط: السؤال التاسع

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 يذٕس٘ رذالً جبَجٙ رذالً

ث١ٓ رسرٟ  PZ رذالً فٍىٟ

 اٌىشثْٛ فٟ عضٞء الإ٠ض١ٓ

 اٌفٍٛس فٟ عضٞء PZ رذالً فٍىٟ

 فلان اٌزس٠خث١ٓ الأ أٔٛاع اٌزذالً
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 تنظم الأفكار الرئٌسة :مفاهٌم ستخدم المفاهٌم الموضحة فً الشكل التالً لرسم خرٌطة ا السؤال العاشر

1- 
  

 

 
 
 
 

 

 دمٛمٛخ

 غشٔٚخ

 يؼهمخ

 انًخبنٛؾ

 
 يزجبَغخ

 
 غٛش يزجبَغخ

 

 ثٍٛ انًزجبَغخ ٔغٛش انًزجبَغخ

 

 إٌظبَ

 ؽم١مٟ ِؼٍك غشٚٞ

 عض٠ئبد صغ١شح عض٠ئبد وج١شح عض٠ئبد ِزٛعطخ

 ٠ؾذس ظب٘شح رٕذاي لا٠ؾذس ظب٘شح رٕذاي

 ٠ٕفصً صبثذ لا

 ٛش يزجبَغخغ انًذبنٛم انًبئٛخ يذهٕل دمٛمٙ

 يذهٕل غشٔ٘ يزجبَغخ  يذهٕل يؼهك
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3- 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 اٌّؾب١ًٌ اٌّزغبٔغخ صٛد٠َٛؾٍٛي وٍٛس٠ذ ِ

 اٌّؾٍٛي اٌؾم١مٟ
 اٌّؾب١ًٌ غ١ش اٌّزغبٔغخ

 اٌغشٚٞ

 اٌّؾب١ًٌ

 اٌّؼٍك

 اٌغجبس
 ظب٘شح رٕذاي

 لبٌَٕ ْظ  بػم دشاسح انزف لبٌَٕ ْظ نهجًغ انذشاس٘

 رفبػم لا دشاس٘ دشاسح الادزشاق انمٛبعٛخ  دشاسح انزكٍٕٚ انمٛبعٛخ

 انزغٛش فٙ الإَثبنجٙ رفبػم يبص نهذشاسح رفبػم ؽبسد نهذشاسح

 دشاسح انزكٍٕٚ
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   : أكتب المعادلات الأيونية النيائية لكل من التفاعلات التالية : السؤال الحادي عشر
0- BaCrO4(s)   +2 NaCl(aq)       → BaCl2(aq)   + Na2CrO4 (aq)   

                          BaCrO4(s)                                  Ba
2+

 + CrO4
2-

 

3- PbI2(s)    +  2 NaCl(aq)                   → + 2NaI(aq) PbCl2 (aq) 

                           PbI2(s)                           
-

2I  +                   Pb
2+

 

3- CoS(s)    +  NH4NO3(aq)    → + Co(NO3)2 (aq) (NH4)2S  (aq) 
Co

2+
  + S

2-
                  CoS(s)                              

2- …………+………..       → KCl (aq)   + AgNO3 (aq)  

 

1-    ----------   +  ------------               Al2(SO4)3 ( aq ) + NH4OH ( aq )                             

2-         ----------   +  ------------                 CaCl2 ( aq ) + Pb(NO3)2 ( aq )                

 :محموؿ كموريد الباريوـ مع محموؿ كرومات الصوديوـ -7
............................................................................................................ 

                                        .  محموؿ نيترات الرصاص مع محموؿ يوديد الصوديوـ تفاعؿ -8

....................................................................................................................... 
 .( مع محموؿ ىيدروكسيد الصوديوـ  IIIالمحموؿ المائي لنيترات الحديد ) تفاعؿ  -9

...................................................................................................................... 
 

 عشر : حل المسائل التالية: السؤال الثاني
 فما ىي كتمة كموريد (  g / 100 g H2O 36( ىي )  C° 20بانية كموريد الصوديوـ في الماء عند ) إذا كانت ذو  -0
 ( عند نفس الدرجة . g H2O    7.5 g × 102الصوديوم التي يمكن إذابتيا في )      

 
 

  أف عممت فإذا C°20( مف الماء تـ تبريده إلى  g 130مذابو في )  KCl( مف  g 50محموؿ دافئ يحتوي عمى )  -3
 فأحسب ما يمي :   C°20( عند  34g/100g H2Oفي الماء تساوي )  KClذوبانية       

 . KClذائبة من العدد الجرامات  –أ       
 عدد الجرامات التي تترسب ) غير الذائبة ( من المحمول . –ب       
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 ( عند  g/L 0.77بانيتو تساوي ) ( ، إذا عممت أف ذو  1atmعند ضغط يساوي )  ( g/Lاحسب ذوبانية غاز )  -2
 ( . C°25( ) باعتبار أف درجة الحرارة ثابتة عند  atm 3.5ضغط يساوي )       

 

 احسب كتمة الماء بالجرام التي يجب إضافتيا إلى كل من :  -2
 ( كتمياً . % 16.2لمحصوؿ عمى محموؿ تركيزه )  2CO(NH2)( جرامات مف اليوريا  5.5)  –أ       
 ( . m 0.2لمحصوؿ عمى محموؿ تركيزه )  2CO(NH2)( جرامات مف اليوريا  5.5)  -ب      

 ( . N = 14 , H = 1 , C = 12 , O = 16عمماً بأف )           
 
 

 احسب كتمة الصودا الكاوية  .( كتمياً  % 10( يساوي )  NaOHإذا كاف تركيز محموؿ ىيدروكسيد الصوديوـ )  -1
 ( ماء . g 25في ) 

 
 

 ما النسبة المئوية الحجمية للإيثانول ( . mL 250( مف الإيثانوؿ بالماء ليعطي محمولًا حجمو )  mL 5 خفؼ ) -2
 في المحمول ؟ 
 

 ( mL 500محموؿ حجمو )  لتحضير ( اللازمة NaHCO3احسب كتمة كربونات الصوديوم الييدروجينية )  -5
 ( . g/mol 84ت الصوديوـ الييدروجينية تساوي ) ( عمماً بأف الكتمة المولية لكربونا M 0.5وتركيزه )        

 
 

 ( كتمياً منو . % 60في محموؿ يحتوي عمى )  ( بالمولال H2SO4احسب تركيز حمض الكبريتيك )  -8
      (H = 1 , S = 32 , O = 16 . ) 

 
 
 



 3102/3102فزشح أٔنٗ-أعزبر أثٕػجذانشدًٍ   -يشاجؼخ انكًٛٛبء نهظف انذبد٘ ػشش انؼهًٙ

 

 
23 

  M 0.45  هو تركيز  (  cm3 320لتحضير محموؿ حجمو )  احسب كتمة كربونات الصوديوم الييدروجينية اللازمة -9
 ( g/mol  84عمماً بأف كتمة الموؿ لكربونات الصوديوـ الييدروجينية تساوي )

 

 ( H = 1  ،F = 19كتمياً منو )  5في محموؿ يحتوي عمى %  بالمولال HFاحسب تركيز حمض الييدروفموريك   -01
 

 

.  0.06mمولاليتو تساوي  KI مف الماء لتحضير محموؿ 500gالذي يمزـ لتذوب في  كم عدد جرامات يوديد البوتاسيوم -00
 166.1g/molعممًا بأف الكتمة المولية ليوديد البوتاسيوـ ىي 

 

احسب الكسر المولي لممذيب و ( مف الماء المقطر .  g 77في )  C2H5OH( مف الإيثانوؿ  g 6.4أذيب )   -03
 ( C = 12 , O = 16 , H = 1 )المذاب عمماً بأن      

 

 mol 5في احسب كتمة الماء المذابة ،  0.2في الماء  CH3COOH لأستيؾاإذا كاف الكسر المولي لحمض  -02
 .( C = 12 , O = 16 , H = 1 )مف المحموؿ . عمماً بأف       

 
 

 ( أضيؼ إليو كمية مف الماء M 0.2( وتركيزه )  mL 200محموؿ لحمض الييدروكموريؾ حجمو )  -15
 ؟ولارية المحمول الناتج احسب م( .  mL 500المقطر بحيث أصبح حجمو )      

 

 ( . M 0.5( و تركيزه )  mL 100محموؿ قياسي لكربونات الصوديوـ حجمو )  – 16
 ( . M 0.1احسب حجم الماء اللازم اضافتو إليو لمحصول عمى محمول تركيزه )      
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 ؟ولفما ىو الكسر المولي لممذاب  والمذيب في المحم 0.15mمحموؿ كموريد صوديوـ تركيزه  -17
       (Na=23  ، H= 1، O=16   ،Cl 35.5) 

 

ساوي مف الماء فإذا كاف ثابت الغمياف لمماء ي ( g 500في ) C6H12O6 ( مف سكر الجموكوز  g 45أذيب )  -18
0.512OC/m   ؟احسب درجة غميان المحمول 

 
 

نهًبء  Kbp( يٍ انًبء ؟ ػهًب ثبٌ ( g  1400  فٙ  C2H4(OH)2(  يٍ(mol 1.25 ٚذزٕٖ ػهٗ ِبٟ٘ دسعخ غ١ٍبْ ِؾٍٛي -09

 =( 0. 512 
0
C/m) 

 
 

فإذا عممت أف درجة    C6H6مف البنزيف  ( g 100في )  C10H8مف النفثاليف  (  g 20.8حضر محموؿ بإذابة )  -21
 و المطموب: ( oC 5.5درجة تجمد البنزيف النقي )  ( oC 80.1غمياف البنزيف النقي )      

 (  Kf = 5.2 oC.kg / molل إذا عممت أن ثابت تجمد البنزين  ) حساب درجة تجمد المحمو - أ
 
 

 ( Kb = 2.53 oC.kg / molحساب درجة غميان المحمول إذا عممت أن ثابت غميان البنزين )  -ب      
 
 

ارتفعت ( وجد أف درجة غمياف المحموؿ g  50( مف مادة في كمية مف الماء كتمتيا)g  5.76 )حضر محموؿ بإذابة -21
 ( oC/m  kbp =0.52احسب الكتمة الجزيئية لممادة المذابة  )(. ºC  0.32بمقدار)

 
 

( فاحسب قيمة ثابت  ( oC 100.52(  يغمي عند   mol / kg 0.1إذا عممت أف محموؿ اليوريا في الماء تركيزه )  -22
 الغميان لمماء.
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 احسب الكتمة  0.31- ) ( ºCمد المحموؿ عند مف الماء يتج 14.2 ) ( gمف مادة في  0.372) ( gعند إذابة  -23
 . ºC.kg / mol 1.86 = المادة إذا عممت أن ثابت التجمد لمماء   ليذهالجزيئية       

 

 ( مف الماء فإذا كاف ثابت الغمياف لمماء g 500( في )  C6H12O6( مف سكر الجمكوز )  g 45أذيب )  -24
 ( . C = 12 , H = 1 , O = 16(.وأف ) C/m° 1.86لمماء يساوي )( وثابت التجمد C/m° 0.512يساوي )       
 والمطموب:       
 حساب درجة تجمد المحمول . –حساب درجة غميان المحمول .                       ب  –أ       
 المدى الحراري بين درجة غميان ودرجة تجمد المحمول . –ج      

 
 
 

انتاج الاسمدة  اساسي فيحالتو الطبيعية ، ويستخدـ بشكؿ  الموف لو رائحة نفاذة فيغاز عديـ  (NH3)يعتبر الامونيا-25
 تحدث تحت ضغط ثابت  لتالية التيالنتروجيف والييدروجيف بحسب المعادلة ا يحضر الامونيا مف عنصرو  ةالكيميائية النيتروجيني

N2(g)  + 3H2(g)  → 2 NH3( g) ∆H =-91.8 kJ 
    (N=14 ,H=1) الأمونيا ؟            من   680kgطمقة عندما يتكون احسب كمية الحرارة المن

 
 
 
 

ويشكؿ احد    CH4 لكانات ( ولو الصيغة الكيميائيةالميثاف ىو مركب كيميائي عضوي يعد مف ابسط الييدروكربونات )الأ -26
اسي في عمميات الاختراؽ لمحصوؿ غازات الانحباس الحرارى يعتبر الميثاف احد انواع الوقود الميمة .يستخدـ بشكؿ أس

 .عمى الطاقة 
من الميثان يحترق كميا بوجود غاز الأكسجين ليطمق  1mol)أ(اكتب المعادلة الكيميائية الحرارية ليذا التفاعل , عمما ان 

 .في الظروف القياسية  890kJ/molكمية من الحرارة قدرىا 
 

 من الميثان؟  g 48)ب( احسب كمية الحرارة اتى تنطمق عند احتراق 
 

 من الميثان ؟ mol 2.5)ج( احسب كمية الحرارة التي تنطمق عند احتراق 
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مف ابسط الكربوىيدرات وىو المصدر الرئيسي لطاقة معظـ الكائنات الحية بما فييا الانساف .ينتج  C6H12O6يعد الجموكوز -27
فاكية ،مثؿ العنب والتيف ، عمى نسبة كبيرة الجموكوز عف عممية التمثيؿ الضوئي في النبات الاخضر تحتوى بعض ال

مف الجموكوز لذلؾ يسمى سكر العنب عند استيلبؾ النشويات أو الفاكية أو غيرىا مف الاطعمة الغنية بالنشويات 
  :جسـ الانساف بحسب المعادلة التالية في،يتفاعؿ الجموكوز 

C6H12O6 (s)  + 6O2(g)  →  6CO2( g) +6H2O(ℓ)  ∆H=…..?                                                    
H∆)أ(احسب حرارة التفاعل

 باعتبار ان حرارة التكوين القياسية لممواد المتفاعمة والمواد الناتجة ىي التالية :  0
∆H

0
f (C6H12O6) = -1268 kJ/mol                               ∆H

0
f (O2) = 0 kJ/mol 

∆H
0

f (CO2) = -393.5 kJ/mol                         ∆H
0

f (H2O (ℓ)) = -285.8 kJ/mol 
 
 
 
      (O=16  ,C=12 ,H=1)من الحرارة عمما بان kJ 94اللازمة لإنتاج  C6H12O6 ب(احسب كتمة الجموكوز)
  
 

 يتمثل بعض التفاعلات الكيميائية الحرارية بالمعادلات التالية :-28
  2H2(g)  + O2(g)  → 2H2O (ℓ)  ∆H =-571  kJ )أ(

 C3H4(g)  + 4O2(g)  →  3CO2( g) +2H2O (ℓ)  ∆H=-1943.71 kJ )ب(
 C3H8(g)  + 5O2(g)  →  3CO2( g) +4H2O (ℓ)  ∆H=-2215.4 kJ)ج( 

 C3H4(g)  + 2H2(g)  →  C3H8( g)    لمتفاعل التالي: H∆احسب كمية الحرارة 
 ىل ىذا التفاعل طارد ام ماص لمحرارة ؟     
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 :توضح المعادلة التالية تفاعلب كيميائيا حراريا -29
CO(g)  + 3H2(g)  →  CH4( g) +H2O (g)  +X kJ                                                               

 : بالاعتماد عمى المعادلات التالية Xاحسب 
 2CO(g)  + O2(g)  → 2 CO2( g)  +  566  kJ )أ(

 2H2(g)  + O2(g)  → 2H2O (ℓ)  +483.6  kJ)ب( 
 CH4(g)  + 2O2(g)  →  CO2( g) +2H2O(g)    +802.5  kJ)ج(  
 
 
 
 

التي تحتوى عمى كمية من حمض النتريك تكفى لإذابة عممة نحاسية  M 1.5تركيزه  HNO3كم عدد ميميمترات محمول  -33
 ؟3.94gقديمة كتمتيا 

3Cu + 8HNO3  →3Cu(NO3)2 + 2NO +4 H2O                                                  
                                       (Cu = 63.55  ،N = 14 ، O = 16  ،H= 1) 

 
 

 ؟كتميا %39في محمول مائي تركيزه يساوي   C2H5OH الايثيمىحسب الكسر المولي لمكحول ا -31
                                         (C = 12 ، O = 16  ،H= 1) 

 عشاَ  16عشاَ         وزٍخ اٌّز٠ت  93وزٍخ اٌّزاة =   الإعبثخ/

M.wt C2H5OH = (12x2+5+16+1) =46  g/mol     n C2H5OH=39/46=0.847 mol       

M.wt H2O = (2+16) =18  g/mol     n H2O =61/18= 3.388 mol       

X C2H5OH =0.847/(0.847+3.388)= 0.1999 

 

75( عند  155g/100gH2O تساوي) KNO3اذا عممت أف ذوبانية نيترات البوتاسيوـ  -32
o
C   25احسب ذوبانيتيا عند

 o
C 

لنترات   100gدرجة الحرارة . احسب كتمة نيترات البوتاسيوـ المتبمرة مف  بارتفاعالذي يحدث لقابمية الذوباف  اشرح ماو 
75مفعند تبريده المحموؿ المشبع  في  البوتاسيوـ المتوفرة 

o
C   25الى

o
C . 

وٍّب صادد دسعخ اٌؾشاسح رضداد اٌزٚثب١ٔخ لاْ طبلخ ؽشوخ عضئ١بد اٌّز٠ت ٔضداد ٚرض٠ذ فشص رصبدَ عضئ١بد   الإعبثخ/

 اٌّبء ثغطؼ اٌجٍٛساد ٚرض٠ذ عشػخ اٌزٚثبْ 

155g/100gH2O ----------------75
o
C 

x ---------------- 25
 o
C 

 x  =51.66 gِٕٚٙب 

 g 38.34=  51.66 – 100زٍخ اٌّزجٍشح = اٌى
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 (H2NCH2COOHيذهٕل يبئٙ ٚذزٕ٘ ػهٗ دًغ انجهٛغٍٛ )دًغ أيُٛٙ  -22

1.1-ػهٗ افزشاع اٌ انذًغ لاٚزأٍٚ فٙ انًبء ادغت رشكٛضِ انًٕلانٙ ارا ػهًذ أَّ ٚزجًذ ػُذ )  
o
C  ؟ ثى أدغت )

 دسجخ غهٛبٌ انًذهٕل ؟

Tfp=0-(-1.1)=1.1∆  الإعبثخ/  
 o
C          ∆Tfp  =Kfpxm      m=1.1/1.86=0.591m         

∆Tbp  =Kbpxm=0.512x0.591= 0.302
 o
C          Tbp =100+0.302= 100.302

 o
C 

 

4.3يٍ انجُضٍٚ ٚزجًذ ػُذ  25gفٙ  C6H5Pيٍ يشكت نّ انظٛغخ الأنٛخ  2.5gيذهٕل ٚذزٕ٘ ػهٗ  -22
o
C  ادغت انكزهخ

رجًذ انجُضٍٚ  ػهًب ثبٌ دسجخانجضٚئٛخ نهًشكت 
0
C 5.5  ثى اكزت انظٛغخ انجضٚئٛخ  نهًشكت . 

Tfp=(5.5)-(4.3) =1.2∆الإعبثخ/
0
C      ∆Tfp  =Kfpxm         m= 1.2/5.12 =0.234m     

ms=kg solvent xM.wtxm      M.wt= 2.5/(0.025x0.234) =427.35  g/mol   

 وزٍخ اٌص١غخ الا١ٌٚخ اٌص١غخ الا١ٌٚخ

 

 ١خاٌص١غخ اٌغض٠ئ

C6H5P 12x6+5+30.97=107.97 427.35/107.97=3.958 C24H20P4 

 
 أسئمة متنوعة وتيمس:  عشر ثانيالسؤال ال

 :مع كتابة المعادلات الأٌونٌة النهائٌةأكمل الجدول التالً حسب المعلومات الموضحة أمامك  (1)
 

 

 

 ٌذوب ( –الذوبانٌة ) شحٌحة الذوبان  صٌغة المركب الناتج الأٌونات الممزوجة

 يذوب Na2S 4،  1اتحاد 

 شحيح الذوبان Al(OH)3 6، 3اتحاد

 شحيح الذوبان MgCO3 2،  5اتحاد 

 المعادلات الأيونية النيائية:
1-……………………………………………………………………………………………………… 
2-……………………………………………………………………………………………………… 

 
 
 

Na
+ 

CO3
-2 

Al
3+ 

S
2- 

Mg
2+ 

OH
- 

1 2 3 4 5 6 
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 مركب ىيدروكربوني :المخطط ا لتالي يمثل احد نماذج التيجين ل (8)
          

    Pz Pz     

 sp2 sp2 sp2   sp2 sp2 sp2 
 

s         s 

C C 

 المطلوب :
 ...... واحدةبٌن ذرتً الكربون ........ sp2   عدد الروابط سٌجما التً ٌمكن ان ٌكونها تداخل الافلاك -1

 ......... واحدة ............. بٌن ذرتً الكربون sp2  فلاكلأ اعدد الروابط باي التً ٌمكن ٌكونها تداخل  -2

الرابطة بٌن الكربون والهٌدروجٌن فً هذا الجزيء تنتج عن تداخل فلكٌن هما ...... -3
2

sp  1معs.......... 

 
 : الاشكال التالية تمثل افلاك جزيئية كل منيا بين ذرتين (3)

     
 ) د (       ) ج (    ) ب (   ) أ ( 

 
 والمطلوب :

 

 ......أهو ........  Sالشكل الذي ٌمثل تداخل فلكً  -1

 ....جهو ...... Pمع فلك   Sالشكل الذي ٌمثل تداخل فلك  -2

 ...... ب رأسا لرأس ...  Pالشكل الذي ٌمثل تداخل فلكً  -3

 .......دجنبا لجنب  ....... Pالشكل الذي ٌمثل تداخل فلكً  -4

 ........د  ٌمثل رابطة باي .......... الشكل الذي -5

 ..... أ الشكل الذي ٌمكن ان ٌمثل بنٌة جزيء الهٌدروجٌن ...... -6

 ...... ب  الشكل الذي ٌمكن أن ٌمثل بنٌة جزيء الكلور .......... -7

 .....جالشكل الذي ٌمكن أن ٌمثل بنٌة جزيء كلورٌد الهٌدروجٌن ... -8
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 :    2        ٚ  6ٌذ٠ه وأع١ٓ      : 4)

 دذد أًٚٓب يذهٕل دمٛمٙ ،أًٚٓب يذهٕل غشٔ٘

 .... ؽم١مٟ ..... ( ْٕ يذهٕل 0كأط ) 

 ...... غشٚٞ ...... ( ْٕ يذهٕل 3كأط ) 

 ... ظب٘شح رٕذاي ؟ ...... انظبْشح يبرا رغًٗ ْزِ

 .................  ..................................................... 2فغش رشزذ اٌضٛء فٟ اٌىأط   
 

 

لتفاعل غاز أول أكسيد الكربون مع الأكسجين لتكوين غاز ثاني  ∆OHماىي حرارة التفاعل القياسية   (5)      
                                                                 أكسيد الكربون مستعينًا بالشكل المقابل:

 
 
 
 
 
 
 
 
 ماس  إلى جرافيت. والمطموب أجب عن التالي:لغيرات الإنثالبي لتحول الأ الشكل المقابل يمثل ت (6)

 جرافيت تساوي ...............حرارة احتراؽ ال -1

 حرارة احتراؽ الماس تساوي ................. -8

  الجرافيت ............. ثباتاً مف الألماس . -3

 التغير في الإنثالبي لتحوؿ الألماس إلى جرافيت -4

 ....................... يساوي
 
 
 
 
 
 
 

  

  2     6   

Cdiamond)+ O2(g)          

C (graphite)  + O2(g)          
∆H   

CO2(g)  

      

∆H
O

= -395.4kJ   

 ع١ش اٌزفبػً  

∆H
O

 = + 393.5kJ       

∆H= ????kJ 

2C(grphite)+ 2O2(g)          

CO (g)  + O2(g)       2   
∆H   

CO2(g)  

      

∆H
O

= -787kJ   

 ع١ش اٌزفبػً  

∆H
O

 = ????kJ       

∆H= - 221kJ 
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 :الشكل التالي يمثل منحنى ارتفاع درجة غميان محمول ما وانخفاض درجة تجمده مقارنة بمذيب نقي  7 
 اٌّطٍٛة : أ- دسجخ غهٛبٌ انًزٚت انُمٙ .... ألً ِٓ ... دسجخ غهٛبٌ انًذهٕل 

               ة – دسجخ رجًذ انًزٚت .... أوجش ِٓ ..... دسجخ رجًذ انًذهٕل   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
( ىو  X(حدد نوع التداخل ونوع الرابطة للانوية المتجاورة ) الرابطة سيجما والرابطة باي ( معتبرا المحور ) 2)

 :المحور الذي تقع عميو النواتين 
 1s , 1s 1s,2px 3py, 3py 2px,2px 1s,2s 

 ساط ثشاط ساط ثشاط عٕت ثغٕت  ساط ثشاط ساط ثشاط  َٕع انزذاخم

  (σع١غّب   (σع١غّب   π  ثبٜ  (σع١غّب   (σع١غّب  َٕع انشاثطخ

 
 الشكل المقابل والذي يمثل الصيغة البنائية لحمض الأسيتيك  -

                                                                         -والمطموب : 
 -------------( ىو :  1نوع التيجين لذرة الكربون رقم )   -1
 -------------( ىو :  8نوع التيجين لذرة الكربون رقم )    -8
 ( بكل من ذرتي الأكسجين  8حدد نوع الروابط التي تربط ذرة الكربون رقم )  -3

 ---------,  الرابطة الثانية ىي الرابطة :      --------الرابطة الأولى ىي رابطة :         
 --------- اكتب الترتيب النقطي لمحمض-4
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3 0 


